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NEGYVEN NYOLCZ.
A POLITIKAI PÁRTOKNAK KGYESrLÉSE.

A hazai lapok nyomán a lieníndorló 
i ző szám ban már említést tét - 

ti-n arról a beszédről, amelyet Kossuth 
I ' r< in-', a ]iévsi Kossmli-szobor leleple­
zésé alkalmából momlott.

Beszédének kimagasló pontja az 
vilit: nenisoknra elkörrtkezih■ az idő. 
mikor az <gt*z nemzet egg táboriul a 
b *:. a negyrenr, yolrzas táborban.

Odahaza öles vezérczikkeket Írtak 
Kossuth Eei-em-z t- kijelentéséről, ame­
lyet persze akk. : ;> magyaráznak, hogy 
az összes politikai /mitől: negyrennyn'- 
I v/.< alapon egyesülnek, tehát a ma­
gyar nemzetnek országgyűlési képvise- 
1 i kivétel nélkül magukénak fogják 
vallani a negvveimyolvzas eint.

Én nem hiszem, hogy a pártok e fú­
ziója oly nagyon könnyen fogna végbe­
menni. Mert vannak még Magyaror- 
sziigoii is komoly Joliit ikasok, akik nem 
dobálóznak az elvekkel, hanem azért 
vallanak elvet, hogy ennek a gyakor­
lati életbe való átültetésén fáradozza­
nak. Ilyen politikus, hogy vsak egyet 
említsek. Aialrá**!/ (1/jiila gróf, a jelen­
legi belügyminiszter. Ha Amlrássy 
(i vula, aki a hat vanlr-tes iskolában n - 
velkedett s aki becsületesen hiszi, hogy 
Magyarország csakis az édesatyjának 
és Deák Ecrvneznek 'böh-svségr revén 
létesült dualizmus fentartásával képes 
teljesen modern állammá kialakulni, 
ha ez az Andrássy meggyőzi id ik arról, 
hogy iiatvanhetes eszméi tévesek voltak 
s hogv Magyarország csakis a negyvi u- 
n \ ob z jeieiii 11 bi/.iOsdhaija jövőjét 1 
sorsnak és az osztrák ármánynak esé­
lyéi ellen, akkor ez az Andrássy nem 
azért fogja vallani a negyvennyolczus 
eszmét, mert szépen hangzik, hanem 
minden erejét, minden tehetségét a kö­
vetkezményekre való tekintet nélkül 
arra fogja felhasználni, hogy az a negy­
ven nyob-zas elv minden vonalon érvé­
nyesüljön.

.Mi idegenben élő magyarok fájdal­
mas szívvel láttuk a koalieziós pártnak 
kétéves vergődését s bennünket még 
nagyobb fájdalommal töltött el az, 
hogy éppen Kossuth Ferenez. akitől 
joggal követelhette a magyar nemzet, 
hogy hatalmat csak akkor vállaljon, ha 
e hatalmat az apjától átöröklött elvek 
megvalósítására bírja fordítani, in­
kább lekicsinyelte az apjának működé­
sét. csakhogy mentséget találjon a sa­
ját várakozó politikájára és arra az op­
portunizmusra, mely mindig megölő 
betűje volt a magyar nemzetnek. .Mi 
amerikai magyarok fájdalmas szívvel 
láttuk mindezt s épp azért nagyon is 
érdekel bennünket, vájjon kapott-e 
Kossuth Ferenez az Andrássy-féle ko­
moly és megbízható államférfiaktól biz­
tatást a pécsi kijelentésének megtételé­
re.

Ila kapott, ha Andrássy és társai 
nemcsak a nemzet szilié elé fognak áll­
ni. hanem a királyhoz is fognak fordul­
ni azzal a kijelentéssel, hogy ők Ma- 
g\arország szebb jövőjének zálogát az 
Ausztriától való elkülönítésben latjak 
s lioav ennek a függetlenít esnek szen- 
ti-lik ezentúl életüket, akkor, de csakis 
s íkor fogunk m1. amerikai magyaiok 
abban hinni, hogy a magyar nemzet 
egy táborban van, a négyvennyolezas 
táborban, s hogy ez a tabor a hangza­
tos elvek és jelszavak fellegvárából le­
szállt valahára a gyakorlati tettek, 
vagy legalább is a gyakorlati törekvé­
sek mezejére.

Mert — hadd mondom ki nyíltan 
3ilég egvszer. amit oly gyakran ínotidoe 
tain ezen a helyen, — én Kossuth I‘o- 
rcnezet képtelennek tartom Kossuth

Lapis álmainak megvalósítására. És 
talán nem is akarta megvalósítani azo­
kat az álmokat. Ha akarta volna, ma­
ga mögött találta volna a nemzetet, 
mely a két év előtti alkotmány válság 
alkalmával ugyancsak fényesen bebizo- 
ii v,,. ! • i. hogy még mindig Kossuth 
Lajos nemzete, hogy tettre kész. ha 
tel 11".- hívjak.

Kossuth Ferenez két év óta kezében 
t-.rtja a hatalmat. Mint kereskedelmi 
mini«-:.;» -r oly gazdasági reformokat lé­
tesíthetett volttá, amelyek a haza javá­
ra szólították volna munkába az Ame­
rikában elsorvadt) magyar erőket. És 
imádtuk volna, ha eldobta volna magá­
tól a hatalmat, amikor nemzeti politi­
kája elé akadályokat gördítettek. Mert 
hatalmat csak annak szabad vállalni, 
Tiki le bit- mondani a hatalomról, ami­
kor ezt nem fejtheti ki elveinek érvé­
nyesülésére.

Kossuth még ma is miniszter. Még 
pedig a Lipót-renddel dekorált minisz­
ter. A kiegyezés létesülése körül kifej­
teti érdemeiért, nem pedig a magyar 
nemzet fíiggetlenitése körül kifejtett 
fáradozásaiért kapta azt a rendjelt.

S most azzal biztatja a népet lekicsi­
nyelt édesapjának, Kossuth Lajos szob­
rának leleplezése alkalmából, hogy: 
nemsokára <gi/ táborban Írsz a magyar 
nemzet, a ncgyvcnnyolczas táborban.

Kár, hogy nincsen egy újabb Pe­
tőfink, aki ostort fonna, lángostort, 
hogy megkorbácsol ja vele a világot.

»SUnger Mihály.

OKT1NK/K Y Y< >XKERSEX.

MAGYAR ZÁSZLÓ.

A eir lirnnsiriekban közbelépésre ailotl 
okol.

Holnap ünnepli tudvalevőleg Ameri­
ka népe a sirdiszités napját, amelyen 
különösen azoknak a sírjait díszítik a 
kegveletes utéidok. akik vagy a függet­
lenségi lutrez, vagy pedig a polgárhábo­
rú folymáu estek el a hazáért.

Egyes vidékeken, igy a New Jersey 
állambeli New Brtinswickon is már a 
hét folyamán kezdték meg a hadastyá- 
nok az ünnepi felvonulásokat.

New Iirimswickltan sok a magyar és 
ezek az amerikai ünnepet azzal akar­
ták megtisztelni, hogy kitűzték az am. - 
rikai lobogót és KÖLÉJE a magyar 
zászlót. Azt persze a brunswicki ma­
gyarok nem tudták, Tiogy az amerikai 
zászló MELLÉ kitűzheti bármily nem­
zet a lobogóját, de FÖLE JE nem sza­
bad más zászlót tenni.

Egv hadastyán, látván a neki idegen

zászlót az amerikai zászló fölött, az ta­
nai intézkedett az eltávolításáról. Né­
met lapjaink persze mindjárt akképp 
értelmezték a dolgot, hogy a magyar 
zászlót nem tűrték meg az amerikai 
zászló mellett. Ez szándékos elferdí­
tése a ténynek, amely tényt a német ú j­
ságok nyilván nem akarják ismerni.

New brunswicki honfitársaink na­
gyon helyesen cselekedtek, amikor az 
amerikai nemzeti ünnepen kitűzték a 
magyar zászlót i<_ csak azok jártak el 
helytelenül, akik nem világosították 
fel honfitársainkat arról, hogy a két- 
zászlót vagy egymás mellett, vagy pe­
dig az amerikait a magyar fölött kell 
kitűzni.

sxAPORunrxK.

Mci/int többen jönnek hazulról.

.! görög kalh. szőreiség konrencziója.

Vagy háromszáz görög katliolikus 
egyletnek a delegátusa érkezett hétfő 
reggel a New Y'ork állambeli Y'onkers- 
be a szövetségnek évi fögyiilésére.

Legnagyobb meglepetésükre azt lát­
ták, hogy Ortinszky Stefiin püspök is 
ott volt a kouvenczión. Nem hívta meg 
őt senki, mégis megjelent. Minden 
esetre a magyarországi görög katoli­
kusok iránt érzett nagy szeretető vitte 
öt oda, ha mindjárt nem is hívták meg.

Arról értesítenek bennünket, hogy a 
konvenvzió egyenesen állást fog foglal­
ni a püspök ellen.

A fögyülést szombaton este fogják 
berekeszteni s igy lefolyásáról lapunk 
jövő számában fogunk kimerítő hirt 
adni.

ELVÁLTAK.

Botrány a Yanderbilt-családban.

ITT A NYÁR.
A POLITIKAI KACSÁK KEZDENEK RÖPKÖDNI.

A lefolyt héten ismét többen érkez­
tek Magyarországitól a new yorki kikö­
tőbe. És feltűnő az, hogy inig azelőtt 
a nemzetiségek adták a legnagyobb 
számarányt, most fajmayyarol: vették 
át a bevándorlás dolgában a vezetést.

így a lefolyt héten a 448 magyaror­
szági bevándorló közt százncgyecnöt 
fajmagyart látunk, mig a bevándorolt 
tótok száma csak 131-re rtjg. Jött még 
82 sváb, (ill horvát és 30 román.

Úgy látszik, hogy a fajmagyarok 
sietnek kifelé, még mielőtt Andrássy 
javaslata klímái falakkal venné körül 
-Magyarországot. Pedig a magyar be’ 
szeretne odahaza maradni, ha — lehet­
ne.

Értesülésünk szerint a jövő hetekben 
megint töibbcn érkeze -k ide hazulról, 
habár odahaza maholnap kezdetét veszi 
az aratás, irt pedig nem ért még véget 
a válság.

Ennek oka az, hogy odahaza szolga­
idról parancsokat osztogat a belügymi­
niszter, araikor a kereskedelmi minisz­
ter elfelejtett gazdasági reformokról 
gondoskodni.

Nem csekély port vert fed néhány hét 
előtt az az általunk is közzétett hív, 
hogy Vanderbilt (1. Alfrédet a felesége 
fa képnél hagyta s nyomban rá vá lőpor­
ral is megtámadta.

Közönséges halandókkal szemben a 
bíróságok az ilyen válóperek elintézé­
sét elhalasztgatják egy örökkévaló­
ságig. -V Yanderbilték ügye gyors el­
intézést nyert.

-V bíróság most kedden kimondta az 
Ítéletet. Felbontotta a New Y'ork ál­
lamban egyedül érvényes ok alapján, a 
házasságtörés alapján a Yanderbilték 
között fennállott házasságot és Van­
derbilt (lirynnc Alfrédnek mint bűnös 
félnek megtiltotta egy újabb házasság 
megkötését.

Ez a tilalom persze csak elvi jelentő­
ségű dolog, gyakorlati értéke egyálta­
lán nincsen. Mert ha Vanderbilt ur 
New Y'orkban nem is nősülhet meg új­
ból, a szomszédos New Jersey állam 
törvényei e tekintetben enyhébbek.

S itt nyilvánul az a nagy összevissza­
ság a házassági jog terén az Egyesült 
Államokban.

Vanderbilt ur jogérvényesen megnő­
sülhet bármely más államban, de ha 
New Yorkban telepedik le, házasságát 
nem tekintik törvényesnek.

Vanderbilt Alfréd né a bírói Ítélet ér­
telmében bármikor férjhez mehet újból 
s Vilmos fiát is az ő őrizetére bízta a bí­
róság.

A vagyoni dolgokra nézve az elvált 
pár bíróságon kívül lépett egyezségre.

Itt a nyár. S mint minden évben, ez 
ide i is a szokott időben kezdenek röp­
ködni a politikai kacsák.

őz elsői kacsát Németországban eresz­
tel.ék fel a levegőbe, amikor a német 
kormány hivatalos lapja azt állította, 
lm y egy uj hármas szöretség van ala­
kú uhan a n gi hármas szőni ség ellen-
snlyozására.

Éppen a múlt lejekben, akkor, mi­
kor a német császár Pécsben járt s mi­
kor az olasz király egy üdvözlő távira­
tot küldött a jubiláló Ferenez József­
nek. éppen akkor mutattuk ki ezen n 
helyen, hogy mennyire nevetséges az 
európai újságok ama következtetése, 
bocy szilárd a hármas szövetség, 
MERT a német császár ellátogatott 
iié-she s .MERT az olasz király távira­
tilag üdvözölte az osztrák császárt.

Szövetségeket manap nem az uralko­
dók hajlamai létesítenek s ha létesül­
nek szövetségek, ezeket a pillanatnyi 
kényszer, a pillanatnyi érdek teremti 
meg. Amig az érdek fennáll, fennáll a 
szövetség is. Az érdek meglazulásával 
meglazul a politikai barátság is.

A hármas szövetség, melyet Andrássy 
Gyula gróf és Bismarck berezeg terem­
tettek meg az akkori politikai alakulá­
sok kényszerítő hatása alatt, ugyan­
azokban a sírokban porlad, amelyekbe 
a t ermészet Amlrássyt meg Bismarckot 
fektette. Azt a hármas szövetséget ha­
lót aiból nem támasztják fid sem csá­
szári látogatások, sem udvariasság-pa­
rancsolta üdvözlő táviratok.

Amennyire nem hittünk a múlt hetek­
ben a német lapok abbeli üdvrivalgásá­
ban, hogy él és áll a hármas szövetség, 
épp oly kevéssé bántja a gondolkozó 
embert ugyancsak a német lapoknak 
abbeli csatakiáltása, hogy uj hármas 
szövetség van alakulóban a réginek el­
lensúlyozására s az európai békének
veszélyeztetésére.

A nagynémet lapok nemlétező mu­
musokat látnak abbeli félelmükben, 
hogy a franczia valamikor vissza akar­
ja töltik hódítani Elzászt és Lotharin- 
giát. Azt hiszik, hogy Falliéres, a fran­
czia köztársaság elnöke, azért keit 
most útra, hogy szövetségeseket keres­
sen a német ellen. S mivel Edvárd an­
gol király fejedelmi pompával fogadta 
az őt meglátogató franczia ál lám fér­
fiút, s mivel Falliéres Angliából Orosz­
országba megy a czár meglátogatásá­
ra, a németek készen vannak a politi­
kai következtetéssel. Világgá küldik a 
hirt, hogy Európa békéje rombadöl, 
mert Francziaország, Anglia és Orosz­
ország a béke megbontására szövetkez­
nek. S az amerikai angol és német la­
pok felkapják a hirt s mivel tudatlan­
ságuknál csak a képzelőtehetségük na­
gyobb, megírják, hogy Európa máris 
lángokban áll s hogy az öreg világ tér­
képe maholnap teljesen megváltozik.

S a jámbor olvasó, aki az újságból 
meríti a tudományát s akinek fogalma 
sincsen arról, hogy miképp tenyésztik 
a politikai kacsákat, most már izgatot­
tan várja mindennap a mészárlások le­
írását.

Azon nem csodálkozunk, hogy a né­
met folyton hangulatot akar kelteni — 
maga mellett. S ha most azért, mert 
Falliéres az angol királynak vendége, 
a német kormány ezélzatosan azt Írat­
ja a hivatalos lapjában, hogy az a tér­
kép, mely 1870-ben — a német-franczia 
háború befejezésével — készült, meg­
változni soha nem fog, ez nem jelen­
ti azt, hogy a franczia most háborút 
keres a némettel, hanem jelenti legfel­

jebb aztv bogy a német az <> hangos vi­
selkedésével e| akarja hitetni a világ­
gal azt, amit egykor a íiagyképtisködő 
Bismarck mondott: bogy a német az ő 
Istenén kívül nem fél senkitől.

Ha nem fél, miért nem várja meg 
nyugodtan a politikai helyzet kialaku­
lását 's miért csörteti folyton a kard­
ját.' Miért riasztja fel folyton a vilá­
got az ő politikai kacsáival, amelyek­
nek tenyésztésével elárulja, hogy mégis 
tart attól, hogy az a bizonyos térkép 
esetleg mégis meg fog változni.’

Itt a nyár! Csak küldjék széjjel a 
kacsákat. Aki józan szemmel kiséri a 
világ menetét, azt a német kacsák 
nyugtalanítani nem bírják.

ERES A PÉNZTÁR.

.1 portugál királyi fsaiéul éhezik.

Lisszabonból érdekes dolgokat kábe­
leznek. Azt ad ják hírül, hogy a portu­
gál király háztartásába beköltözött az 
Ínség s hogy a hitelezők tttjiról-napra 
újabb kellemetlenségeket okoznak a fia­
tal királynak.

Az egyik mészáros máris a bíróság 
elé vitte a 210 dollárról szóló liusszám- 
lát, amelyet a király ki nem egyenlí­
tett. A bíróság a számla és a perkölt­
ségek megfizetésében marasztalta el a 
királyt, akinek maholnap valami mel­
lékfoglalkozás után keli néznie, ha meg 
akar élni.

A fiatal király kínos helyzetének oka 
abban keresendő., hogy Károly király és 
a trónörökös meggyilkoltatása óta az 
állam nem adott a királyi háztartásra 
egy fabatkát sem. Négy hónap óta te­
hát az ti j király nem „liuz fizetést“, 
mert a képviselöház az uj czivil-listát 
mindaddig el nem fogadhatja, altiig a 
Károly király uralkodásáról szóló 
számadások tisztázva nincsenek. Ezt a 
számadást pedig maga a pénzügymi­
niszter késlelteti, aki azzal vádolja a 
volt kormányt, hogy egyes tagjai el zse­
belt ék az állami pénzeket.

Közben pedig a szegény portugál ki­
rály vizen és kenyéren fog élhetni, ha 
ugyan a pék nem követi a mészáros pél­
dáját, aki már felmondta a hitelt.

A LEGNAGYOBB ÓRA.

Fgy Jersey citybeH szappangyér 
ünnepe.

Amerika a szélsőségek országa. A 
gazdagság itt a legnagyobb, legna­
gyobb a nyomor is. Az ipari élet a leg­
hatalmasabb, óriásiak ennélfogva a vál­
ságok is.

A Jersey citybeli Colgate X Go. nevű 
szappangyár is áhítozott a hitre, hogy 
legyen valamije, ami a legnagyobb. És 
megcsináltatta, amint ezt már régeb­
ben jelentettük, a világ legnagyobb órá­
ját.

Ezt az órát a város polgármestere 
egy nagy ünnepség keretében kedden 
hozta mozgásba.

Az órát éjjel és nappal több mért­
től dny i távolságból lehet látni. Átmé­
rője 38 láb. az időt jelző táblája 1134 
négyszögláb, az óramutató 20. a perez­
mutató 15 lábnyi hosszú.

Á Colgate X Co. ezég most már nem 
azzal büszkélkedik, hogy ő gyártja a 
legjobb szappant, hanem azzal, hogy az 
ü órája a legnagyobb.

TH£ DOLLAR SAVINGS & TRUST COMPANY magyar osztálya YOUNGSTOWN, O.
VAGYON • $1 590 906 PÍNZT KÜLD az ó-hazába és a világ minden részébe gyorsan, olcsón és pontosan. PÉNZBETÉTEK után 4 százalék kamatot fizet. ÜZLETVEZETŐ: Borger B. Lajos.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
AZ AMERIKAI MAGYAR SZÖ­

VETSÉG CHESTERÉRT. Ismételve 
foglalkoztunk azzal, hogy Chester 
Frank Dyer urat, aki eddig ijünt n>- 
konzul képviselte az Egyesült Államo­
kat Budapesten s aki ebbeli minősegé­
ben rászolgált a magyarok hálájára is. 
onnan visszahívják. Ismételve rámu­
tattunk arra is, hogy Chester visszahí­
vása feltétlen veszteséget jelent Ma­
gyarországra és a magyarokra nézve. 
Végül rámutattunk arra is, hogy az 
Amerikai Magyar Sajtéi-Egyesiilct s az 
Amerikai Magyar Szövetség üdvösen 
cselekednének, ha Roosevelt Tivadar­
hoz és a külügyminiszterhez feliratokat 
intéznének Chester urnák Budapesten 
való meghagyása érdekében.

Az Amerikai Magyar Szövetség ma­
gáévá tette állsápontunkat és úgy 
Roosevelt Tivadart, mint Root külügy­
minisztert felkereste egy-egy felirattal.
Ha az Amerikai Magyar Szövetség köz­
belépésének nem is lenne gyakorlati fo­
ganatja. annyit minden esetre élért, 
hogy a legilletékesebb amerikai korok 
tudomást szereztek a létezéséről.

GY1LKOSSÁG, YA(iY T flLF, l - 
I l'N ' A New Jersey állambeli Tren- 
tonból arról értesítik lapunkat, .hogy 
0nries Györgyöt a minap este, amikor 
a házából kilépett, két lövéssel Men­
tették. A szerencsétlen Opries meg­
halt, mialatt a kórházba szállították.
\ „vilkosság elkövetőjét erélyesen nyo­
mozza a rendőrség. Nem tudni, vájjon 
szerencsétlen honfitársunk egy borzal­
mas véletlennek esett-e áldozatul, 
avagy egyik haragosa lőtte-e öt le orvul.

SZEMÉLY VÁLTOZÁS A MAGYAR 
AMERIKAI BANKBAN. Értesülé­
sünk szerint a Magyar Amerikai Bank­
ban megint személyváltozások lesznek, 
még pedig éppen a magyar hivatalno­
kok válnak meg a banktól. Elsőnek 
Hamvaid Sándor ur, aki a magyar üz­
letvezető volt, vált meg a banktól, most 
Lukács Jenő ur. a magyar levelező, 
hagyja el az állását és legközelebb dr. 
Cukor Béla mond búcsút a banknak.

UTÓHANGOK A TENNER MAR­
KES ELJEGYZÉSHEZ. Említettük 
lapunk előző számában, hogy Márkus 
ur. a Cnnard-vonal hivatalnoka, elje­
gyezte magának Tenner Margit kisasz- 
szonvr. Az eljegyzés a menyasszony 
szüléinek batlibeach-i házában ment 
végbe múlt vasárnap a legszűkebb csa­

ládi körben. Ott volt ugyan Schwa- 
bach Zsigmond ur és neje, valamint 
Cukor József ur és neje, de ezek annyi­
ra összeforrottak a Tenner-csaladdai, 
hogy bízvást őket is a családhoz tarto­
zóknak tekinti mindenki. Az öreg ku- 
rucz, Cukor Józsi bácsi egy hosszabb 
beszédben üdvözölte az „o Margitka 
ját és az ö öreg, de még mindig fiatalo­
san dobogó szivének minden lievevel kí­
vánt neki szerencsét.

PILLANGÓ KISASSZONY. Ezt a 
megkapó japán drámai költeményt fog­
ják a new yorki magyar színészek „szí­
nészek búcsúja“ jogezim alatt a Webs­
ter Hallban szinrcliozni június 6-án es­
ti 8 órakor. A czimszerepet Király 
Aranka fogja eljátszani, aki kedvelt 
tagja volt a new yorki magyar színtár­
sulatnak, mikor ez három év előtt nagy 
reményekkel megalakult. A remények 
szétoszlottak s velük együtt a társa­
ság is. Ami megmaradt, most búcsú­
zik. Látogassunk el tehát tömegesen 
a lmcsucstélyre s mutassuk meg leg­
alább ez alkalommal, hogy ama sze- 
o-énv szinészcsoport meghiúsult törek­
vései iránt némi méltánylással viselte­
tünk. A „Pillangó kisasszony“ előadá­
sát „színészből“ fogja követni. Ha nem 
is tudjuk, hogy mi légyen tulajdonkép­
pen a „szinészbál“, arról biztosítanak 
bennünket a színészek, hogy a nem-szi- 
nészek is jól fognak mulatni. Higy- 
jünk nekik.

RADIO TELEPHON CO. Ismétel­
ve felhívtuk olvasóink figyelmét arra a 
társaságra, mely a legújabb, gyakorla­
tilag már kipróbált és gyakorlati hasz­
nálatban levő találmány: a drótnélküli 
telefon kizsákmányolására alakult. A 
társaság az ő fontos találmányával, 
melyet az Egyesült Államok kormánya 
az ö hadihajóin máris közmegelégedés­
re használ, el akarja árasztani az egész 
világot s hogy ezt sikerrel tehesse, 
újabb részvényeket, bocsátott ki. Ta- 
raly még tiz dollár volt egy részvény 
ára. ma már tizenöt dollárba kerül s a 
részvények ára már csak azért is roha­
mosan emelkedik, mert a társaság 
MÁR TAVALY HASZONNAL DOL­
GOZOTT S A HASZNOT MINT OSZ- 
TALÉKOT 11)07. OKTÓBER lő-ÉN, 
1008 JANUARIUS 1-VÉN ÉS 1008, 
ÁPRILIS lő-ÉN KIOSZTOTTA A 
RÉSZVÉNYESEK KöZöTT.

Aki részvényeket vesz. még ebben az 
esztendőiben részesül osztalékban.

Mi nyugodt lelkiismerettel ajánlhat­
juk olvasóinknak, hogy vegyenek rész­
vényeket. Kitűnő befektetés, mely bő­
ven fog gyümölcsözni. Ezek a részvé­
nyek bizonyos időn belül valóságos va­
gyont fognak képviselni. Egynéhány 
részvényt minden munkásember is 'vá­
sárolhat és elteheti a gyermekei száma­
ra. Két-három részvény öt, vagy tíz ev 
múlva egy kis tőkét fog képviselni.

Ma avar nyelven Írott levelek így 
czimzendök:" THE ELLSWORTH 
COMPANY, 43—49 Exchange Place, 
NEW YORK.

BUCSULAKOMA FÉNYES PLÉ­
BÁNOSNÁL. Szerdán este egy lelkes 
vendégsereg gyűlt egybe a newarki ro­
mai katholikus parókhián abból az al­
kalomból, hogy Fényes Lajos ottani 
plébános plébániát cserél Blicsz Adum 
connelsvillei lelkészszel. A bucsuzás 
egy fényes lakoma keretében ment l ég­
be, amelyet, lapunk a lakoma végével 
már lezárva lévén, csak a jövő szaluban 
fogunk méltathatni.

AZ „ÖRDÖG MÁTKÁJA“ TREN- 
TONBAN. Fehér Márton ur arról tu­
dósit bennünket, hogy a trentoni ma­
gyar iparosok köre múlt csütörtökön 
az Ördög mátkája-1 hozta színre Kin­
ézel Ferenez mintaszerű rendezése mel­
lett és Mazár János urnák mint „ven-
dégsugó“-nak közreműködésével.

A szereplők közül hogy ki volt jobb, 
bajos megmondani, mert jó volt vala­
mennyi. ‘ Orosz Mariska a czimszerep- 
ben nagy sikert aratott. Orczy Maris­
ka mélv érzéssel játszott, /' ránézek Jó­
zsef mint kovács igazi drámai hatást 
ért el, Stolcz Stefánia. Schicarcz Béla. 
AOirös János. Mátéfi Emil. Angyal Ma­
riska. Sarkadi Zsófika ügyes játékuk­
kal bő tapsokra serkentették a közönsé­
get, A kisebb szerepekben is szépen 
beváltak Orosz Gergely, Korák János 
és Katona Lajos.

A szinielőadást kedélyes tánczmulat- 
ság követte, melynek erkölcsi és anya­
gi sikere egyaránt szép volt.

KÜLÖNHAJÓ A MAGYAROK SZÁ­
MÁRA. Láng József new yorki ban­
kár honfitársunk napról-napra újabb 
jelét adja leleményességének. Még csak
a múlt héten indított útnak egy külön- 
hajót Magyarország felé, amelyen a 
visszavándorló magyaroknak oly ké­
nyelmet biztosit, aminőben más hajón 
alig részesülnek.»

Az első vállalkozás sikere arra indí­
totta Láng József urat, hogy JENIT S 
TIZENHETED! KÉN egy második kii- 
1 önhajót indítson útnak, amelyen hu

LEGOLCSÓBB UTAZÁS EURÓPÁBA!
kettőscsavabu gyors gőzhajókon 

kényelmes elhelyezd, kitűnő ellátás.

FELVILÁGOSÍTÁST AD DÍJMENTESEN.

LÁNG JÓZSEF igazgató

1496 Second Ave., - - NEW YORK
MAGYAR BANKHÁZ, LEGGYORSABB PÉNZKULDÉS.

szonhárom dollárért Budapestig szállít 
magyar utasokat, E különhajóra beje­
lentéseket csak rövid ideig fogad el. 
Minden bejelentéshez négy dollárnyi 
foglaló melléklendő. Minden levél így 
czimzendö: Mr. Joseph Láng, 1496 
Second Ave., Acic 1 oik.

NYÁRI MULATSÁG SZOM HÁ­
TON. A neu: yorki első magyar tén sal­
ad és betegsegélyző egylet holnap, 
szombaton nyári mulatságot rendez, 
mely már délelőtt tiz órakor fog kez­
dődni. A mulatságot a brooklyni 
Washington Grove Parkban tartják 
meg. ahova a Houston street Ferry tol 
Grand street, vagy Newton feliratú \ 1 - 
lamos kocsik viszik el az

OSZTRÁK-MAGYAR NÉ1 l NXE- 
I’ÉLYT RENDEZŐ BlZOTTS.Vi. Az 
ezen nevű egylet ‘eddig jótékonysági 
működést folytatott. Abból a végből 
alakult és kizárólagosan azon műkö­
dött . hogy népünnepélyek jövedelmé­
ből ideszakadt magyarokat és osztráko­
kat segítsen az Ínség pillanatában. An­
nak az egyletnek számos magyar tagja 
is van s ez annál kevésbé kifogásolhat.., 
mert tudóinkkal javarészben magya­
rok vették igénybe az egylet jótékony­
ságát. z .

Most azonban megváltozott a kép. 
Értesülésünk szerint az egyletet politi­
kai mederbe terelték át s még csak a 
minap határozták el. hogy az osztrák 
császár jubileuma alkalmából hodolo 
ünnepséget rendeznek Xcw Yorkban.

Amint a magyarok tartózkodtak a.- 
tól, hogy Kossuth-tinnépségekbe vigyek 
bele az osztrákokat, úgy ezeknek is kel­
lett volna annyi tapintattal leírniuk, 
ho"v ne kéuvszeritsék a magyarokat az 
osztrák császár előtt való meglu.dolas- 
ra. Abból, hogy nincsenek tekintettel

a magyar tagok érzelmeire, a magya­
roknak le kell vonni a következtetést 
s az utolsó szál emberig ki kell lepniük 
abból az egyletből.

A „SZÜKSÉGES“ EZI ST E\ < >- 
ESZKÖZ. A műt hetekben érkezett 
New Yorkba egy magyarországi előkelő 
családnak elzüllött fia. Neveket szán­
dékosán nem említünk. A gazdag apa 
javítóintézetnek tekinti Amerikai 
azért küldte ide a fiát, egyúttal arról 
értesítette egy régi barátját, aki most 
előkelő kereskedő-ember New Yorkban.
A züllött fiatal ember, alig hogy ideér­
kezett, a magával hozott csekély pénzt 
azonnal elkártyázta. Csak azután lá­
togatta meg apjának barátját, akihez 
levele volt.

X. ur. aki már értesítve lett, szívesen 
látta a fiatal embert s meg is hívta ma­
gához vacsorára.

jóízűen falatoztak s a szobaleany 
ezután leszedte az asztalt. A fiatal em­
ber ekkor egy őrizetlen pillanatban ka­
bátja alá csúsztatta az ezüst evőeszközt.

Á házigazda észrevette s jóindulatu­
kig odafordult vendégéhez :

„Várjon még egy pillanatig. Tön 
még egy fogás s így még szüksége less
az evőeszközökre.“

SOMLYÓ ARNOLD UTAZ.XSA. 
Somlyó Arnold honfitársunk, a Bald- 
win-zongoragyár főrészvényese s a new 
vorki magyar segélyegylet igazgatója, 
holnap, szombaton utazik hosszabb tar­
tózkodásra Magyarországha. Értesülé­
sünk szerint Somlyó ur értekezni fog 
Kossuth Ferenez magyar kir. kereske­
delmi miniszterrel annak a tervnek 
végrehajtása dolgában, amelyet még 
tavaly pendített meg a Bevándorló ha­
sábjain. Somlyó ur fudvalev leg az 
amerikai gyárosok országos szövetsége-

TÁRCZ

AKI TAGADJA a BŰNT.

Elbeszélés. Irta": Singer Mihály. 

[Vége.]

Tiz év múlt el azóta és Harkai és ne- 
még mindig a boldogság mézesheteit 

tékf Irma teljesen beleilleszkedett 
■rjenek gondolatvilágába s igy elejét 
idta venni annak, hogy a világ bantu 
íja megzavarja családi életüknek fen­
ces harmóniáját. Joggal nevezte te­
át Havkai az ü otthonát a világ pisz- 
os nczeáltjából kimagasló tündérszi- 
etnek.
Mialatt Harkai e tündérsziget felé 

letett, az államügyész még elfogyasz­
tó ,.gy-két pohár sört, majd visszatért 
[■ódájába, ahol a következő nap tárgya­
ssal va készült.

Korotnay annyira belemélyedt a 
uunkájába, hogy észre sem vette a nap 
eáldozását. Csak mikor a hivatalszol- 
,a az esti lapokat tette az Íróasztalra 
’s meggvu jtotta a lámpát, tekintett fel 
Korotnay. Maga elé tette az újságokat 
§s végigfutott rajtuk. Keze azonban 
egyszerre megremegett.

„Nem lehetséges! Hihetetlen!’ — 
suttogá vonagló ajkakkal. És uj o , 
meg újból átolvasta a következő közle­
ményt :

„Lapunk zártakor az a hír jurta 
be’a várost, hogy Harkai dr., a híres 
védőügyvéd öngyilkosságot követett 
el. Nyomban elküldtünk Harkai la­
kására. A hír valónak bizonyult. 
Harkai anyagi viszonyai rendezet­
tek, bájos, most persze kétségbeesett 
neje oldalán irigylésre méltó családi 
életet folytatott. Annál meglepőbb 
a nagy jogásznak rémtette amelynek 
elkövetésére elfogadható okot találni 
nem bírunk.“
Korotnay nem hirt magához term. 

Végre erőt vett magán és elrohant Hur­
kai barátjának lakására.

Csengetésére a szobaleány ajtót nyi­
tott. Szemei veresek voltak a sírástól.

Korotnay szótlanul haladt el mellette 
A teremben az orvossal találkozott, aki 
épp akkor lépett ki a betegszobából, a 
hol Irma eszméletlenül feküdt.

„Barátunk kiszenvedett, — monda 
az orvos, melegen megszorítván az 
ügyésznek jobbját. — Egy darabka 
ólom elnémította örökre a legnemesebb 
szivet.“

„Harkai — öngyilkos!“ — zokogott 
fel az államügyész, aki még mindig 
nem akarta elhinni a megrendítő és ért­
hetetlen valóságot.

„Harkai — öngyilkos!“ — ismétlé az 
orvos gépi leg.

A két férfin pillanatra elhallgatott. 
Mindkettőjüket rabul ejtette egv es 
ugyanazon gondolat.

\z öngyilkosság, — szolalt meg t ég­
re az orvos, még a tudomány előtt is 
me-r nem fejthető rejtély marad. Csak 
az ember bírja elkövetni. Az ember, 
aki gondolkozik. Az állat, az a buta 
állat, melyet az ember járomba fog, sze­
lídít. vezet, az állat nem dobja el ma­
gától az életet. Elvész, ha letelt az ide­
je, ha egv baleset megöli. Csak az em­
ber, a teremtés büszkesége, vágja önke­
zével ketté életének fonalát. Hogy mi­
ért emelte fel Harkai a kezét önmaga 
ellen, ki tudná ezt megmondani!“

„Micsoda! Ön nem ismeri a rémtett 
okát?“ — kérdé Korotnay.

„Nem én, — válaszolt az orvos.
Ön azonban valószínűleg megismerke­
dik majd a titokkal. Harkai egy irat- 
csomót hagyott vissza ön számára, me­
lyet a rendőri bizottság elvitt maga-

‘ Korotnav a rendőrségre rohant, ahol 
azonnal átadták neki a lepecsételt irat-
csomagot. , , ,

Az államügyész legénylakásaxa sie­
tett Keze megremegett, amikor ott 
feltörte a pecséteket. Hosszú level 
volt Erős kézzel megírva. Az mis 
nem árulta el, hogy öngyilkosjeloltnek 
a keze vetette a papírra.

Korotnay olvasni kezdett:
Barátom! Alig lesz többé, alkal­

mam becsületes arezodba tekinthet­
ni. Meg akarok halni és meg fogok 
halni, mihelyt e vallomásom utolsó 
betűjét leírtam.

Neked, egyedüli barátomnak meg­
vallom önválasztott halálomnak 
okát. Bármily megvetésre méltónak 
találnád is a személyt, aki közvetle­
nül okozza a halálomat, — ne vesd 
meg. Szánjad őt. Cselekvéseinket 
nem a saját akaratunk irányit ja, liá­
nom korunknak szelleme. Ennek 
vagyunk mindmegannyian az áldoza­
tai. Undorodva megyek ki az élet­
bő,], de harag nélkül.

S most tudd meg, mi kerget a ha­
lálba. Akképp fogom neked elmon­
dani az utolsó órák eseményeit, a 
hogy ezek agyamba bevésődtek.
Mikor tőledT'iazasicttem, feleségemet 
egy tejfeles szájú gyerekkel, szom­
szédunk fiával oly helyzetben talál­
tam. mely kizárt minden magyaráza­
tot.

Úgy látszik, édes barátom, hogy 
mi emberek csakis elvben bírjuk 
megőrizni nyugalmunkat. A gyakor­
lati életben, a megpróbáltatás pilla­
natában elveszítjük a fejünket mind­
megannyian. Engem is elfogott a 
düh. Szobámba rohantam a revol­
verért. Mire visszatértem, feleségein 
lovagja már megugrott, Irma pedig 
egy sarokban összekuporodott és 
nem mert feltekinteni.

Soká, soká néztem az asszonyt, né­
mán és mereven. Lelkem előtt elvo­
nultak a múltnak képei és szó nélkül 
akartam visszatérni a szobámba, mi­
kor halk nyöszörgés ütötte meg a fü­
lemet.

Visszafordultam. Irma a térdein 
utánam kúszott és átkarolta a lába­
mat.

„Bocsáss meg, zokogott. De nem, 
nem, ne bocsáss meg. Nem bocsá­
natról akartam szólni. Tettem sok­
kal borzalmasabb, semhogy ily hana 
lis módon akarnálak ellágyitani. Ér­
zem bűnömnek súlyát, horderejét. 
Megyek tőled. Nemes lelkedet m: 
bántsa a bűnös asszony látása. El­
megyek messzire. S mivel elmegyek, 
érzem, hogy elfogod hinni, hogy sze­
retlek, hogy igazán szeretlek.“

Irma czipöimre szorította ajkait. 
Un ki akartam szabadítani magam,

Je ü csak annál görcsösebben karolta 
át lábaimat.

„Ne türelmetlenkedjél, esd ekeit 
Irina. Hadd mondom el, hogy mit 
érzek, mielőtt örökre elmegyek innen.
Oh,ha lelkembe tekinthetnél, hogy ne 
kellene szótanom. Ha tudnád, hogy 
istenemet imádtam benned mindig.
És mégis megcsaltalak! Hogy mi­
képp történt, nem bírom megmonda­
ni. Magam sem tudom. > alami pil­
lanatnyi láng emésztette a szivemet. 
Előttem egy üde arcz a fiatalságnak 
minden varázsával és megfeledkez­
tem rólad és magamról.“

Irma ledőlt a szőnyegre és zoko­
gott. Én pedig elmenekültem a szo­
bámba és magamra zártam az ajtót.

Most itt ülök az Íróasztal mellett. 
Nyugodtan. De eltökélve arra, hogy 
a halálba megyek. Abba a halálba, 
melyet a jótékony Gondviselés adott 
nekünk cserébe az elvesztett paradi­
csomért.

Tudom, hogy mit mondanál, ha itt 
ülnél most velem szemben. Magam 
is unv érveltem, hogy nem érdemes 
eldobni az életet egy hűtlen asszony 
miatt. Nem is dobnám el, ha az élet 
megérdemelné, hogy végigéljük. Tud­
nék uralkodni magamon, le tudnám 
rázni életem fájáról ezt a csalódást 
mint egv megsárgult levelet. De nem 
érdemes élni. Hidd el, barátom, nem 
annvira Irmának hűtlensége, mint 
inkább az undor kerget a halálba, 
melyet a világ ellen érzek. Én az 
emberiségben soha sem hittem s ma 
még kevésbé akarom szaporítani 
ama szánalmas szélmalom-lovagok 
számát, akik az emberiség szebb jö­
vőjéről álmadoznak s azzal csalják 
önmagukat, hogy ama jobb jövő elő­
készítésén ők is dolgoznak. Engem 
az a hit nem erősít, az én életemet 
olyan remény meg nem világítja. 
Meghalok.

Eleinte Irmát is meg akartam öl­
ni. Helyreállítottam volna azzal a 
világ erkölcsi egyensúlyát?

Erkölcsi érzékemnek bonezasztalá- 
ra fektettem Irmának tettét. Mit 
tett Irma? Egy érzéki pillanatban

megfeledkezett nyomorék férjérőd és 
egv erős fiatal ember karjaiba hul­
lott. Az én boldogságom lerombolá­
sa nem állott, nem állhatott a szán­
dékában. Ha veled maradtam volna 
s csak most érkeztem volna haza, bol­
dogságomon nem esett volna semmi 
csorba. Nem Irmának tette okozta 
boldogtalanságomat, hanem az. hogy 
ez a tett tudomásomra jutott. S jo­
gom volt-e nekem, nyomorék ember­
nek, követelni, hogy én képezzem 
amaz asszony minden gondolatának, 
minden érzésének tárgyat, akinek 
ereit meleg vér tölti be, akinek szh é- 
be vágyakat oltott a természet? És 
szabad-e kárhoztatnom Irmát azért, 
hogy inkább a vér, mint az úgyneve­
zett erkölcsi rend parancsszavára 
hallgatott? Ha a pillanat csábításá­
nak engedett, ha élvezni akart ? Hát 
nem-e az élvezet az evangéliuma ko­
runknak és társadalmunknak?
Nem-e az élvezet a czélja mindenki­
nek? E czél elérése körül lábbal Ep­
rünk mindent, ami utunkat állja: In­
tet és becsületet, felebarátunknak 
nyugalmát és reményeit. És lehetsé­
ges-e, hogy ez általános rothadás ne 
érintse az egyest ? Hogy az általá­
nos piszokban szeplőtelen maradjon 
az egyén ? S szabad-e Mimii felróni 
azt az egyessel szemben, amit a tár­
sadalom életszokásnak tekint.’ Amit 
Irma megcselekedett, az minden órá­
ban ezerszeresen megismétlődik s ne­
kem nem áll jogomban öt felelősség­
re vonni csupán azért, mert a jelen 
esetben az én érzelmeim lettek meg­
bántva. Persze, nagyon bánt. na­
gyon fáj, azt az egyet is a sárban lat­
nunk, akit mindenekfelett szeret­
tünk. — Isten veled, barátom! Én 
meghalok.“

Korotnay kezéből kihullott az írás. 
Megbénult, mintha odaszögezték volna 
a karosszékbe. Pár perez múlva meg­
rázkódott. Felkelt. Kinyitotta az ab­
lakot. Az éjszaka csillagtalan volt. 
Sötét volt körülötte minden. Sötét es 
áthatolhatlan, mint az élet rejtélye.
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The Radio Telephone Co.
DRÓTNÉLKÜLI TELEFO N-T Ä RS ASÁG

Alaptőke kétmillió dollár. Alaptőke kétmillió dollár.

The Ellsworth Company
43-49 Exchange Place. New York.

Hogy ezt a találmányt, mely a távbeszélés terén máris forradalmat idé­
zett elő, kibövithessék és a világ minden részében értékesíthessék, a társaság 
újabb részvények kibocsátását határozta el.

EGY RÉSZVÉNY ÁRA TIZENÖT DOLLÁR
A társaság, mely a részvényeket megvételre felajánlja, nem uj. A társa­

ságot épp oly előnyösen ismerik, amilyen előnyösen ismerik a találmányt, MELY 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK HADIHAJÓIN MÁRIS HASZNÁLATBAN VAN s a 
tengernagyok legnagyobb megelégedését vívta ki a maga számára. Aki tehát 
részvényeket vásárol, nem spekulál, hanem

ELŐNYÖS BEFEKTETÉST
eszközöl és pénzét jobban jövedelmezteti, mint bármily bankban, vagy bármily 
más vállalkozásnál. A RADIO TELEPHONE CO. az ö részvényeseinek máris fize­
tett minden részvény után osztalékot s ez az osztalék abban a mértékben 
nagyobbodik, amily mértékben a társaság működési köre nagyobbodik.

IS RADIO TELEPHONE ELŐNYEI.
Aki ismeri az eddigi telefontársulatok üzletvezetését, tudja, hogy mily 

mesés haszonnal dolgoznak. A RADIO TELEPHONE — drótnélküli távbeszélés 
— a régi társulatoknál sokkal nagyobb jövedelemmel van hivatva dolgozni elő­
ször is azért, mert a költséges drótok lefektetése feleslegessé válik, másodszor 
pedig azért, mert a működésre semminemű államtól, semminemű hatóságtól nem 
kell költséges engedélyt vásárolnia.

TÁVIRÁS ÉS TÁVBESZÉLÉS.
A közönséges távirásnál, a DRÓTTAL VALÓ távirásnál itt Amerikában 

EZER dollárnyi befektetés manap megér SZÁZÖTVENEZER dollárt. A DRÓT­
NÉLKÜLI táviró körüli befektetések még ezt a hasznot is felülmúlják. így 
vagyunk a TELEFONIROZÁSSAL, a távbeszéléssel is. Aki a régi telefon-rendszer 
berendezésénél SZÁZ dollárt befektetett, ma gazdag emberré lett. Aki az uj, a 
DRÓTNÉLKÜLI telefonkompániába fekteti a pénzét, még nagyobb, hamarjában 
ki sem számítható hasznot fog huzni.

VEGYÜNK RÉSZVÉNYEKET
amig olcsók. MA még TIZENÖT dollárjával lehet venni egy részvényt, RÖVIDRE 
talán már HÚSZ dollár lesz az ára s ki mondhatná meg, hogy egy év múlva 
mennyibe fog kerülni egy részvény? Szegény is vásárolhat, gazdag is. Egyné­
hány részvény idővel oly tökét képviselhet, melynek gyümölcséből meg lehet élni.

AKI VENNI AKAR, ÍRJON MAGYAR NYELVEN.

ÍRJON AZONBAN, MIHELYT E HIRDETÉST ELOLVASSA, E CZIMRE:

The Ellsworth Company,
43-49 Exchange Place. New York.

BOYANCE HALL
105 EAST 63-ik UTCZA, NEW YORK

A Lexington cs Park Avcnuek között.

KIVÁLÓ ÉTTEREM. TÁGAS TÁNCZTEREM.
— Mulatságokra cs gyűlésekre felette alkalmas. — 

BOYANCE JÓZSEF, tulajdonos.

SZABÓ LAJOS POSTAMESTER

CHBOI, N. J. ÉS VIDÉKE
Egyedüli magyar közjegyzője. Hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást ingyen adok. Czim:

LOUIS SZABÓ, CHROME, N. J.

HONFITÁRSAK! Hajó- és vasúti jegyet olcsón vásárolni, pénzt az óhazába 
gyorsan és biztosan küldeni a LEGTANÁCSOSABB a

MAGYAR TUDAKOZÓ- ÉS KÖZVETÍTŐ IRODÁNÁL
KASTAN, STÄUBER (KL CO.

bankárok, hajó- és vasúti jegyiroda.
1239 FIRST (1-só) AVENUE. 67-IK UTCZA SARKÁN, — NEW YORK.

ügyvédi és közjegyzői iroda. Tanács ingyen. Kérjenek árjegyzéket és 
menetrendet. Kölcsön könyvtár

A SZAMARAK.

tvlök mellett gyárakat létesít Magyar- 
országunk különböző, a magyar kor­
mány által kijelölhető pontjain. Re­
méljük, hogy Somlyó urat és tervét 
odahaza szívesen fogják fogadni.

VISSZA AZ ó-HAZÁBA. Kienzl 
József new vor ki honfitársunknak ne­
je. aki a new yorki magyar társaság­
ban szép szerepet visz, tegnap a 
Deiitsehland hajóu visszautazott az 
o-hazába. Kieiizl Józseftié úrnő a nya­
rat rokonainál fogja tölteni és öszszel 
visszatér ismét New Yorkba.

KIS TÜKÖR.

\ /íróságok a: amerikai magyarság 
kóréból.

Csuk a rí:. Hárman vevőtUek össze 
egv’kis mulatozásra. A harmadik ko­
raink egy New Jersey állambeli pap 

Kicsit virágos kedvvel, úgy éjfél 
ibatt. egy közös barátjukhoz mentek, 

aki már ágyban volt.
Szervusz, öreg! — üdvözli a pap 

ii ;liíinges. papi!esős házigazdát és biz- 
■ iis kézzel bűz ki a pohárszékh í egy 
üveg konyakot.

Hurrái), konyak! — kiáltott a 
o s a házigazdának öltözködésnél se­

in,isik két vendég földbözvágott 
I zip t es kabátot.

f,s ittak. A házigazda kíméletből 
a ii ivott, mert vsak ez az egy üveg ko­
rnak ja volt. az egyik vendég pedig csuk 
mulatni szokott, inni soha. Elég az 
hozzá, hogy a pap elázott. Leesett a 
széki' l s egyre azt dadogta :

Meghalok! Meghalok!
A házigazda és a vendégek ijedten 

öntöttek a félig ájult papba egy pohár 
vizei. Ekkor történt meg, óh, dicsőség 
a papi gyomornak, dicsőség az álliata- 
tnsaii megőrzött ősi szokások hűséges 
isi ápolójának, dicsőség a mi papunk­
nak. aki a ]tollár víztől még sokkalta 
rosszabbul lelt és kínos, hosszantartó, 
(le dics,'Segteljes szenvedés uláll — ki­
adta a ]tollár vizet, egy pohár tiszta vi­
zet és semmi mást.

. 1 - n j fölzonziiL Tudvalevőleg Frank 
Dyer Chester, az Egyesült Államok bu­
dapesti főkonzulit megy. Nagy a saj­
nálkozás az amerikai magyarság kóré­
hén. mert Chester főkonzult még az is 
szerette és becsülte, aki sohasem látta. 
Mindenki tudja róla, hogy annyira ro­
konszenvezik a magyarokkal, miszerint 
mén a magyar nyelvet is megtanulta.

De megindult egyidejűleg a találga­
tás is: ki lesz az utóda! Mert hát ez 
niár Íny szokott lenni. S kerestek a 
magyarok maguk között embert. Hat-

lelietne a főkonzuli állásba beszorítani. 
Volt ebben a keresésben egy nagy por­
oz ió humor is, természetesen.

Az alkalmas ember keresése legelső 
sorban Braun Márkusnak szerzett egy 
kis mulatságot. Ott uzsonnáit a minap 
a I Ion le vari l-ká vélni zban, mikor belé­
pett a terembe Both Gyula, aki tudva- 
lev'deg hatalmas, nagy, imponáló ter­
metű ember.

— Maradj estik állva, Gyű laskám! 
szelt 1 Íratni Márkus és körülnézé­

sét tt tetötöl-talpig, megtapogatta a kar­
jai. elég erős-e, a lábat, milyenek az iz- 

Ii. a nyakát, elbirja-e a terhet, s aztán 
elégedett hangon jelentette ki az asz­
taltársaságának, hogy:

Azt hiszem, a Gyula alkalmas len­
ne ! Mii!

Ile sem várva a feleletet, indult kife- 
>. anélkül, hogy egy árva szót szolt 

volna. Ruth ugyan nagyon szerette 
I na megtudni, mire alkalmas is ő tu- 
j<halképpen, de a többiek nem engod- 

■k Braunhoz, ők mondták neki meg, 
biulapt-.vsti főkonzuli állásról van

szó.
Both Gyula aztán napokig nem látta 

I mii Márkust. \ égre aztan Braun 
i megjelent a Ilouleyardban, Loth 

I.- idegesen fészkelődoit a kelven, 
■ nem merte megkérdezni a szinuszé­
ival suttogva tárgyaló Braunt. Ha­
li sokáig nem hírt uralkodni magun, 

kitört belőle:
Mii végeztél? Mi lesz a íókonzul- 

sá gom mai !
Semmi, Gyula, semmi! Minden 

aMfelelt volna. Örültek volna, hit té­
ged nyerhetnek meg, de...

— De?
A vallás, barátom, a vallás! Az a 

kór. ahol társadalmilag forognod kell, 
I,mii fogad, mert hát a vallas, tudod!

Both Gyula elsápadt, de hamar felvi­
dult a képe:

— Csak ez a baj ? Hát az én bará­
taim? Azok mindent nyélbe ütnek. 
Bevezetnek mindenüvé. És ha mar én 
egvszer benn vagyok, akkor már benn

NX ashingtonba, mondd meg, ne búsul­
janak, éti all right vagyok!

I~ élő csirkék. A Róth Péter ven­
déglőjében egy kalitkában két eleven 
csirke lm sül. A vendéglős szerint ez 
azt jelenti, hogy élő csirkéből csinálja 
a csirke-sülteket. A vendégek pedig 
nagy csodálkozással nézik a két halál­
raítéltet s szentül meg vannak győződ­
ve, hogy azok elérik a baromfi-kor leg­
végső határát s hogy azok természetes 
halállal fognak kimúlni.

A déli magyar asztaltársaság előtt 
fontoskodó arezezal jelentette ki a ven­
déglős :

— Uraim! Eleven csirkéből csinál­
juk a rántott csirkét. Ezért az ára 50 
cent egy porcziónak. Nem drága! — 
kérdezte félénken.

— Nem, sőt! — válaszolt dr. Stein- 
bergev. Tudja, mit ? Tegye egy dollár­
ra az árát. S ennek ellenében szállítsa 
le lü centtel a gulyás árát. Mi úgy is 
csak azt eszünk!

1 dilemma. — Bajban lehetnek azok 
odalent abban a bankban, — szól a fur­
fangos fiskális.

— NIiért?
— Nagy dilemmában lehetnek, ha 

De Liniélxm bíznak már csak meg!
A.kra.

DEKA HALÁLA.

1 nagy idők tanújáról.

Budapestről írják:
Az emigráezió idején Angolország­

ban megtelepedett kiváló honfitársunk, 
dr. Duka Tivadar, Bournemouth angol 
tengeri fürdőben, nyolczvanliároin éves 
korában meghalt. Csak most érkezett 
Budapestre a gyászliir, habár halála 
még e hónap 5-ikén történt.

A szabadsági!an-zban mint hadnagy 
(1 ürgéi titkára volt, s a világosi fegy­
verletétel után költözött Angol ország­
ba. ahol orvosi pályára lépett és hu­
szonnégy esztendeig volt katonaorvos 
az indiai angol hadseregben. Angol ál­
lampolgársága ellenére mindvégig me­
leg szeretettel gondolt hazájára, s haza­
fias érzése vezette abbeli fáradozásában 
is. hogy összegyűjtse és jeles munká­
ban angolul és magyarul megírja a Kö­
rösi Csínná Sándorra vonatkozó élet­
rajzi és tudományos adatokat. Az évek 
leissza során át Indiában gyűjtött Kö­
rösi < 'soma-relikviákat becses könyv­
tárral és kéziratokkal egyetemben a 
M agyar Tudományos Akadémiának 
ajándékozta, s alapítványt is tett Körö­
si Csorna Sándor emlékezetére. Angol­

tagja volt számos tudományos intézet­
nek, egyesületnek és az angol Biblia- 
Társaság igazgatóságának is. Angol 
származása özvegyével ötvenhárom esz­
tendeig élt boldog házasságban. Két 
fia közül az egyik, Ferenez, londoni 
ügyvéd, a másik, Albert Teofil pedig 
kapitány az angol hadseregben. Több­
ször ellátogatott Magyarországba. 
ISKÜ-ben emlékbeszedet mondott a -Ma­
gvar Tudományos Akadémiában Gorte 
Artúrról, a következő évben peibg Rad- 
zsa Radzsemlralial a kalkutta! filoló­
gusról, Akadémiánk külső tagjáról. 
lS99-ben iliszdoktorává avatta a buda­
pesti egyetem azokért a beszédeiért, a 
melyeket a budapesti orvoskongresszu- 
sort mondott az ázsiai kolera okairól, s 
gyógyításának módjáról. A gönczi 
Károlyi Gáspáv-ünnepségen ö képvisel­
te az angol Biblia-Társaságot. Halála 
nagy részvétet keltett a magyar tudo­
mányos világban.

Életrajzi adatai a kővetkezők:
Dukafalvi és kucsini Duka Tivadar 

a sárosmegyei Dukafal van született 
június 22-én. Jogot tanult Eperjesen 
s 1 slii-lmn ügyvédi oklevelet nyert. 
1848-ban mint budavári nemzetőr: l’a- 
remlorfba s onnan lipótvárí sz dgálai- 
ra rendelték. A schwechati csata teán 
honvédhadnagyi ranggal a 7. hadtest 
parancsnokának fiihadiszalluxira, IPo­
zsonyba ment s a világosi fegyverleté­
telig mint fővezér! titkár és segéd Gür­
géi tábornok oldalán szolga is. Az 1S19 
április 2(i-iki csatában tanúsított vitéz­
ségéért Kossuth a harmadosztálya ér­
demrenddel tüntette ki. Orosz hadi­
fogságából megszabadulván, Graefen- 
bergen át 1849 vége táján Drezdába, 
majd Párisim jutott 1850-ben Tűit 
István társaságában Londonba ment s 
orvosnövendéknek állt be n Szí. 
György-kórliáz orvosi kollégiumába. 
1853-ban letette’ a doktori vizsgálatot, 
mire nemsokára a kelet-indiai hadsereg 
tábori orvosává nevezték ki Bangái iá­
ba. 1877-ben ezredesi ranggal nyugdí­
jazták s azóta Londonban lakott. A

A BEVÁNPORL ó

Magyar Tudományos Akadémia 1863 
január 13-án választotta levelező tagjá­
vá; tagja volt azonkívül a londoni kir. 
orvosegyesületnek és más tudományos 
társulatoknak is. Magyar jvszági csa­
ládjából életben van öcscse, Ferenez, 
48-iki honvédtiszt, volt országgyűlési 
képviselő, nyugalmazott állami tiszt vi­
selő, továbbá testvérhuga, Mária, öz­
vegy Pékáry Antalné. Halálának hí­
rét fivére, Duka Ferenez kapta meg s 
azonnal értesítette róla a Magyar Tu­
dományos Akadémiát. Duka Tivadar 
számos tudományos munkát érteke­
zést irt.

MÉZESHETEK.

A bánatos özvegy könyei.

Egy lipótvárosi uriasszonynak nemrég meg­
halt a férje. Mindenki tudta, hogy rettenetes 
rossz házasélettól szabadult meg az asszony, 
soh’sein szerették egymást, érdekből léptek há­
zasságra.

De azért természetesen sokan keresték föl 
az özvegyet, hogy kondoleáljanak neki. Talpig 
gyászban fogadta az asszony a résztvevőket és 
valahányszor uj látogató érkezett: újból és he­
ves zokogásban tört ki.

Egy újonnan érkező úriember, akit különö­
sen csukló zokogással fogadott, hozzálépett, né­
mán kezet fogott vele és szó nélkül leült a töb­
bi vendég közé.

A szomszédja, egy szép asszony odasugta 
neki:

— Hogy lehet ilyen lelketlen? Hát miért 
nem vigasztalja szóval ?

— Dehogy vigasztalom, — súgta vissza az 
úriember — hadd sírjon, hadd élvezze ki telje­
sen az özvegysége mézesheteit!

E L <"> I’ 1 7. E T ő I N K.

Xyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése e.zéljóból 
minden héten e helyütt fogjuk nyug­
tatni a ..BcrándorlóiC-ra való előfizeté­
seket. Aki az egyik héten akár ügynök­
nek. akár posta utján fizetett s a fize­
tést követő számban a megtörtént fize­
tésről nem találja r rovatban a nyugiéit, 
a saját és a lap érdekében cselekszik, 
ha a mulasztásról bennünket haladék­
talanul értesít.

Egész érre fizetett Pittsburghan 
Tronowszky József; Hazletonban főt. 
Suba Victor; Xcwarkon Riffl Gyula; 
Passaicon Csörnyey Mihály, Simon 
Lajos; Palmcrtonbun Jelinko József; 
Scrantonban tiszt. Hamborszky és fór. 
Komarowszky; Traugeren Juhász Ká­
roly; Yonkcrsen Max Ferenez.

Félévre fizetett Xcw Yorkban Colo- 
nial-kávéház, Knsnvér József; South 
Bendcn Basko F.; Xcwarkon Pál Gyu­
la, Kormányos József; Patersonban 
Adorján Zoltán, Bambach NI.; TVood- 
bridgen Pintér József; Passaicon tiszt. 
Kuthy Elemér, Tóth Pál, Vécsy István, 
Burger és Schönbrunn; Elizabethen 
Kaszab Imre; Bathen Seres Ferenez; 
Wilkcsharrcn főt. Tóth FAek;Hawkins- 
tillen Fischer Árpád; Yonkcrsen Rozs- 
loznl Emma; Magyarországon Lclc- 
szen Géczy János; Kisbaráton Hor­
váth István; Kispesten Szigetin’ Mi­
hály; Tiszadobon Negyvennyolczas 
ftiggi-tleuségi kőr.

Xegycdévre fizetett Xazarethcn 
Széhm Péter; Magyarországon Eötvös- 
fairéin ITódy Károly.

SZERKESZTö I ÜZEXETEK.

L. JÁNOS. Trauger. B. levelét és a chekket 
kézhez vettük. Köszönjük. A lapot a bejelen­
tett czimre megindítottuk.

WINKLER OLGA. New York. Édes atyjá­
tól Budapestről levelet vettünk. Szíveskedjék 
az aggódó szülék érdekében azonnal irodánk­
ban jelentkezni.

KATONAKÖTELES. Bármikor jelentkezhet 
a főkonzulátusi hivatalban. Ez nem árt még 
akkor sem, ha a Magyarországba való visszaté­
rés nem áll a szándékában. A fizetendő díj 
iránt ott fogják önt felvilágosítani. A new 
yorki főkonzulátus a 17-ik uteza 123. száma 
alatt van.

KISS. Barberton. Az ön érdekében felszó­
lítjuk Íme újból, hogy haladéktalanul adjon ma­
gáról életjelt. Mi nem akarjuk önt bajba ke­
verni, de viszont azt sem engedhetjük meg, 
hogy bizalmunkkal továbbra is visszaéljen.

OLVASHATATLAN ALÁÍRÁS. Nemcsak a 
levelét, de még az aláírását sem bírtuk kibetüz- 
ni, ennélfogva nem tudjuk, hogy kicsoda ön s 
hogy mit akar.

K. F. Bridgeport. Abba belemennünk nem 
lehet. Menjen a lelkészéhez. Az minden eset­
re ismeri magát s megadhatja az ajánló leve­
let, ha érdemesnek tartja arra önt.

PANASZKODÓ ANYA. Azon segíteni nem 
lehet. Nem hisszük különben, hogy a tanítónő 
volna a hibás. Judtunkkal egyenlően bánnak 
el mindenkivel.

Akik találva érzik magukat.

Egy magyarországi kis vidéki városban ra­
gályos állatbetegség pusztított és ennek követ­
keztében hivatalosan összeírták a házi állato­
kat.

A helyi újság szerkesztője az elöljáróságnál 
meglátta ezt az összeirási ivet és konstatálta, 
hogy az összeíró bizottság a városban a sok 
ökör, tehén és lő mellett mindössze egy szama­
rat talált.

A nevezetes felfedezésről persze elmés so­
rokban akart megemlékezni a lapjában és meg­
bízta a munkatársát, aki meg is irta a dolgot, 
még pedig a következő befejezéssel:

„Lehetetlen, hogy csak egy szamár lenne a 
városban. Ha nem az istállókban, hanem a 
szalonokban keresték volna a szamarakat. bi­
zonyosan több százat találtak volna.

Másnap nyolezvan levelet kapott a szerkesz­
tő nyolczvan előfizetőtől. Valamennyi levél 
Írója tiltakozik a „sértés“ ellen, elégtételt kér, 
mert ha nem, abbahagyják az előfizetést.

A szerkesztő — mit tehetett egyebet? —- a 
legközelebbi számban rektifikáltatta a hirt. 
még pedig a következő nyilatkozat formájában:

„Lapunkban megjelent és a szamárra vonat­
kozó hírünket sokan magukra nézve személyes 
inzultusnak minősítették. Kijelentjük tehát, 
hogy a szerkesztőségünkhöz érkezett nyolczvan 
levélből konstatáljuk, hogy tévedtünk. A 
nyolczvan levél Írója közül egyik sem tartozik 
a szalonokban található szamarak közé.“

BALOGH ISTVÁN ur

képviseli Connecticut állambeli Torringtonban 

a Bevándorló-t. Előfizetési dijakat felvehet és 

nevünkben nyugtázhat.

lm valami nagyfej fi amerikai magyart országban nagy tisztelet vette körül, s
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SZILÁNKOK.
— Díszítik holnap széles Ameriká­

ban a sírokat. Megemlékeznek a hol­
takról. A kegyelet babérját rakják le 
azoknak sírjára, akik a hazaért éltek, 
a hazáért haltak.

* * *

— Nálunk odahaza még azt sem tud­
ják. hogy merre is van Árpád sírja és 
Kossuth Lajosról egynéhány asztaltár­
saság emlékezik meg...

— Van egv liga. amelynek alapelvi- 
az idegeiig v liléiéi. I in m ignition
restriction l(‘Ufiue a neve. Liga a be­
vándorlás megszorítására. !'-z a liga 
most adta ki évi jelentését. Keserű 
kényeket hullat azon, hogy leapadt a 
— német bevándorlás. Mert ezt kívá­
natosnak tartja.

* * *

.— Kívánatos most minden néven ne- 
Tezendé. bevándorlás, de a liga. miután 
német bevándorlás egyáltalán nincsen, 
azzal akarja bizonyítani, hogy nem gyű­
löli az idegeneket, hogy kényeket hul­
lat a németekért.

* * *■
— Pedig a bányatulajdonosok a ké­

mén vszén-v id eken kapva-kapnak most 
mindenkin, aki munkára vállalkozik. 
Száznciiiirniezrr bányamunkást akar­
nak a jövő hónaptól kezdve munkába 
állítani.

* * *

— Mi történt most egyszerre? Meg­
javult a helyzet ’. Megindultak a gé­
pek. hogv most egyszerre annyi kézre 
van szükség, mely a mélységből felhoz­
za a szenet ?

* * *

_Dehogy javult a helyzet, dehogy
zakatolnak a gépek. Hogy a bánytu- 
lajdonosok felveszik az üzemet, hogy 
140 ezer munkást foglalkoztatnak, ez 
is sakklmzás a munkások — ellen.

* * *

_Tavaszszal lejár ugyanis a hér-
szerzödés, melyet a hánytulajdonosok 
a keményszén-bányászok szövetségével 
kötöttek. A bányatulajdonosok tud­
ják. hogy a szövetséggel szemben erős 
lesz a küzdelmük. Hogy ezt a küzdel­
met a munkások rovására végigküzd- 
hessék, azért dolgoztatnak most el„re 
az emberszerető bányatulajdonosok.

* * *

— Az aradi államvasutasok dalegy­
lete magyar zászlót rendelt. A zászlón 
ez a felirat:

„8zép hazánkért elünk, halunk, 
Róla zen fi jen első dalunk.

* * *

_ ÉS ezt a zászlót — Becsben készít­
tették. Az osztrák gyáros kitette a 
zászlót a kirakatába, hadd hirdesse on­
nan a magyar ipar gyámoltalansága:.

ÁRVÍZ. Texas államban a Trinity 
folyó megdagadt annyira, hogy sorra 
elmossa a hidakat és önti el a varoso­
kat. Huszonnégy óra alatt majdnem 
megkétszereződött az ár magassága. A 
Paci lie-vasúttársaság egy hnljat elsza­
kította. A hídon éppen akkor 15 em­
ber volt, akik közül hat a hullámokba 
veszett. A Santa Fé vasúttársaság egy, 
hidját is magával ragadta az ar. Hal­
lás városát a szó szoros értelmében el­
öntött.- az ár s a lakosság csak nehezen 
tudott menekülni. Dallasban ugyan­
akkor még tűz is ütött ki, amit a tűz­
oltók az ár miatt alig tudtak megköze­
líteni. A tűz által okozott kár egy mil­
lió dollárra rúg. Az árvíz okozta kár 
Texasban több millió dollárra tehető.

RABLÓK. A new yorki Jefferson 
Bank fiókintézete minden este három 
embere által a főiizletbe küldi a he­
gyült készpénzt. így történt ez most. 
Mikor a bank emberei az első utczan az 
első avenuehoz értek, egy vendéglőből 
kirontott három ember és nekik esett. 
A vendéglő pinezérnője azonban észre­
vette a dolgot és rettenetes sikoltozá­
sok és segélykiáltások közepette ráve­
tette magát a rablók vezérére, aki a be­
lecsimpaszkodó leány miatt még csak 
moczezanni sem tudott. -V lármáin fős 
zajra két rendőr is előkerült, akik ;i 
leány által lefogott rablót, akiről meg­
állapították, hogy olasz s hogy Ricco- 
vono Kázmérnak hívják, letartóztat­
ták. Az egyik bankhivatalnok. Y elsor 
József, akit a rablók a földre tepertők 
és összetapostak, oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy kórházba kellett szál­
lítani. A másik két bankhivatalnok is 
megsebesült. Riccovono atyját és fivé- 
rét még aznap szintén letartóztattak, 
de nem bizonyos, hogy ők voltak-e a 
rabló társai. A bank pénze, 43.000 dol­
lár. nem került a rablók kezébe.

ELFOGOTT VŐLEGÉNY. Meyer- 
son Lena 1250 dollár kártérítésre pö- 
rölte be volt vőlegényét, Addis Hátit 
new vorki postatisztet. Addis, :iki há­
zasságot- ígért Meyerson Lénának, min­
dig azzal huzta-halasztotta az esküvőt, 
hogy nincs pénze. A leány tavaly el­
fogatta Addist, aki akkor ígéretet tett, 
hogy márczius 31-én feleségül veszi. 
Ezt az ígéretet sem tartotta he s a bíró­
ság beleavatkozását kérte a leány. A 
v,"Jegénv könyörgése most már nem ha­
totta meg. A bíróság Addis Harryt 
házassági Ígéret megszegéséért 1250 
dollár kártérítés fizetésére kötelezte.

NYILVÁNOS KIVÉGZÉS. Penn­
sylvania állam Pottsville nevű vámsá­
ban a sheriff — elrettentő példának — 
a halálra Ítélt Radzin Felixet nyilvá­
nosság előtt végeztette ki.

SZTRÁJK (TIESTERBEX. A 
Pennsylvania állambeli Óbesterben a 
közúti vasutak alkalmazottjai sztrájk­
ra mentek. A társaság uj embereket 
alkalmazott, akiket a sztrájkolok leg­
ten nyomon, ahol csak lehet, véresre 
vernek. Már eddig is sok közúti kocsit 
összeromboltak s a tömeget legkevésbé 
sem felemlíti meg az, ha a rendőrség 
közihük lövöldöz. Valóságos forradal­
mi állapotok uralkodnak Ghesterben, 
mert a rendőrség, kis számánál fogva 
is, tehetetlen.

MILES TÁBORNOK MEGHALT. 
A polgárháború és a spanyol-amerikai 
háború egyik legnagyobb hőse, Miles 
Evan tábornok San Franciscóban meg­
halt. A tábornokot katonai pompával, 
óriási részvét mellett temették el.

BRYAN OTTHON. A demokrata 
pártnak minden valószínűség szerinti 
elnökjelöltje, Bryan J. Vilmos, hosszú 
szónoki körútjáról hazaért a Nebraska 
állambeli Lincolnba, ahonnan pár napi 
pihenés után újra útnak indul.

MUNKÁS VILÁGBÓL. A Massa­
chusetts állambeli Fall Riveren a szö­
vőgyári munkások fizetését keddtől is­
mét 18 százalékkal szállították le. Ez 
a bér leszállítás 25.000 embert érdekel. 
A szövőgyárak után a fali riveri vas­
gyárak is 18 százalékkal szállították le 
mintegv 5000 munkásuknak fizetését.

BÉKE. Kansas, Missouri. Oklaho­
ma és Arkansas államok szénbányászai 
és bányatulajdonosai Kansas Cityben 
tartott gviilésükön a munkások bérét 
illetőleg megegyezésre jutottak . A 
négy államnak érdekelt. mintegy

35.000 bányamunkása a napokban mai 
munkába áll.

CZÉLTÁBLA. Hampton Boádon 
uagv gyakorlatokat tartanak az ameri­
kai hadihajók. A maga nemében érde­
kes lesz ez a nagy gyakorlat azért, mert 
a ezéllövésnél a Florida nevű monitor 
fog ezél lenni. Az árbóczkosárban szal­
ma hálni lesz elhelyezve s arra fognak 
lövöldözni. A Florida monitort felál­
dozza a kormány a gyakorlat sikeréért.

EVELYN XEF VÁLIK. Thaw K. 
Harry ellen a felesége, Nesbit Evelyn 
tudvalevőleg válópert indított, amit 
annak idején roppantul siettetett. Az­
óta azonban, hogy Thaw Harry az őrül­
tek házából való kiszabadítása iránt 
újra a törvényszékhez fordult, Evelyn 
Nesbit folyvást halasztásokat kért. Ak­
kor már nem volt neki sietős a valopöi. 
Most derült ki, hogy miért. Amint 
ugyanis a törvényszék rl liawra kimond­
ta, hogy közveszélyes őrült, Evel.vn 
visszavonta a válóperét és újabb eljá­
rást indított. Azt kéri most a bíróság­
tól, hogv nevezze ki <>t, a felesége1,", 
Thaw gondnokává s igy egyúttal a fér­
je1 vagyonának kezelőjévé. Nagyon 
valószínű azonban, hogy Thaw atyjá­
nak végrendelete értelmében ez még 
csak szóba sem kerülhet.

V T O X ÁLLÁS JÓTÉKONYSÁG­
BÓL. A New York állambeli Yon- 
kersen történt, hogy mintegy 100 elő­
kelő ui'inő egy építendő kórház érdeké­
ben valóságos útonálló inunkat vég­
ziüt. A járókelőket megállítottak s ad­
dig tovább nem engedték, míg csak 
nem fizettek. A keddi napon a kórház 
czéljaira igy 10.1)1)11 dollár gyűlt egybe.

EMBERSZÁLLITMÁXY. A lihi- 
naiak bevándorlása tudvalevőleg tiltva 
van. Hanem azért van frissen beván­
dorolt khinai az Egyesült Államokban 
elég. Száz és száz ember foglalkozik 
azzal, hogy khinaial-at csempész az or­
szágba. Az ilyen embercsempészésnek 
12 khinai esett most áldozatul. A csem­
pészek a khinaiakat a Texas állambeli 
El Pasoban ládákba tették és egy jól 
ismert New Yorkban lakó khinai szár­
mazási! nagykeresked" czimére vasútra 
tették. A nagykereskedő a hidakat 
megkapta, de a szállítmány „hasznave­
hetetlen“ volt, mert hát mind a 12 khi- 
nai halott volt. Az (-1 pasoi bevándor­
lási hivatal khinai tolmácsának vala­
hogy fülébe jutott a dolog s miután ki­
nyomozta az ügy részleteit, megtette a 
feljelentést. A washingtoni bevándor­
lási hivatal főnöki1 megindította a leg­
szigorúbb vizsgálatot.

ÚJABB ÁLDOZATOK. Bunneszné 
stóriájáról már elhallgatott a világ, 
laportei gyilkosnő farmkertjét hato- 

gilag felásatták, de a már általunk is 
ulitett áldozatokon kívül újabb hul­

lákra nem akadtak. A rendőrségnek 
ily iránylmni nyomozását most nagy­
ban elősegítette egy — disznó. A farm 
mellett legelész.', kombiból egy disznó 
kivált és közvetlen a farmkert mellett 
kezdett túrni és szerencsésen fel is túrt 
egy emberi hullát. A rendőrség most 
iijahh ásatásokat kezd. Bunnesznét 
most is keresik és még ma sem tudjak 
él-e, vagy meghalt.

SZÉNBÁNYÁSZOK ÖRÖME. A 
pittsburgi szén vidék bányászai és bá­
nyatulajdonosai a munkások bérét ille­
tőleg' megegyezésre jutottak. 1 gyan- 
azon feltételeket fogadták el, melyek 
eddig érvényben voltak. A megegyezés 
1909 márczius 1-ig lesz érvényben.

A Xfcw YORKI GRÓF LÓXYAY 
ELEMÉR MAGYAR BS. EGYLET 

1908 május hó Jl-én, vasárnap 
a WASHINGTON GROYE PARK-ban 

Maspeth, L. I.
X A G Y

PIC-NIC-et
rendez, melyre a new yorki és vidéki 
magyarságot tisztelettel meghívja

a rendezöséf/. 
Dijkuglizás, riláf/posta és más egyéb 

szórakoztató mulatságok és társas­
játékok.

Két tánezterem! Kagy zenekari 
Kiirány: A Houston St. Ferryn át­

kelve a Grand St. vagy a Newton fel­
iratú car veendő, mely a parkig megy.

A PÁPA ELŐTT. McDonnell Ká­
roly brooklyni püspök vezetési- alatt 
100 amerikai zarándok Rómába érke­
zett, ahol a pápa kedden fogadta okét.
A püspök beszédet intézett a pápához, 
amelyben azt mondta, hogy személye­
sen jött üdvözölni ő szentségét öt ven­
éves áldozári jubileuma alkalmából s 
egyidejűtek átnyújtott neki egy tekin­
télyes összeget.

Á LEGFELSŐBB BIZALOM. Aeh- 
renthal külügyminiszter és Schönaich 
hadügyminiszter a katonatisztek fize­
tésemelésének a visszavetése miatt be­
adták lemondásukat. Ferencz József 
most legfelsőbb elismerését kifejezve 
tudatta a két miniszterrel, hogy lemon­
dásukat nem fogadja el.

KÉT PÁRBAJ. Szent I’éiervárott 
Marat Napoleon herczeg két testvérei, 
eddig ismeretlen okok miatt parbajra 
hívta. A herczeg kedden karddal meg­
verekedett. Napoleon herczeg teljesen 
sértetlen maradt; egyik fiveret súlyo­
san megsebesítette.

A KÖZÉPAMERIKAIAK. A kö­
zépamerikai köztársaságok Fosta Rica 
Gartago nevű városában a közép-ameri­
kai köztársaságok választott bírósági 
palotájának — melynek czéljaira < ui- 
negie András 100.00(1 dollárt adomá­
nyozott — alapkövet letették.
'Véres VEREKEDÉS. Karlsbad- 

ban a németek és csehek között ' eres 
verekedésre került a dolog. A esehex 
Karlsbad ban azt kívánták, hogy a vá­
rosi hatóság hivatalos nyelve cseh le­
gyen. A németek természetesen tilta­
koztak ez ellen, s a vége egy hatalmas 
verekedés lett. A rendőrség lövöm 
fegyverrel támadt neki a népnek és 
szétválasztották őket. A nép között 
olyan nagy az elkeseredés, hogy újabb 
csete-páté szinte elkerülhetetlen.

MEGKÖVEZETT GYŐZTESEK. A 
budapesti tornaklub megmérkőzött egy 
angol football-klub kiküldöttjeivel. A 
mérkőzésben az angolok lettek győzte­
sek, akiket a nézőközönség — egy new 
yorki német lap híradása szerint — 
kővel dobált meg. Oly nagy volt a ria­
dalom, hogy a népet a rendőrség kivont 
karddal verte szét, nehogy komoly ba- 

támadjon az angoloknak. 
FÖLDRENGÉS KECSKE M ÉTEN. 

Xagv ijedtséget okozott, de alig szam­
ba vehető kárt idézett elő Kecskeméten 
egy kis földrengés. A kémények ugyan 
imitt-amott bedeltek, néhány regi húz­
nak a fala megrepedezett, de sem em­
beréletben kár nem esett, sem pedig 
senki meg nem sebesült. A varos la­
kossága napokig a mezőkön sátrakban 
tanvázott.

TÖBB MILLIÓS KAR. Svájczban 
a hirtelen olvadás folytan rettenetes 
nagyok a károk. A gyümölcsfák és a 
szőlötolepek teljesen elpusztultak. A 
kár több millióra rúg.

A SZULTÁN HÁTRÁL. A marok­
kói szultán hadserege, melynek Lagda- 

t áhornok a vezére, abbanliagyta az 
"iiivopmlást. hanem ehelyett vissza­

tért'Mehediálm. A tábornok szerint a 
szultán hadserege sem nem el eg nagy. 
sem nem elég fegyelmezett ahhoz, hogy

Millái Hátid seregével megütközzék.
.,y prisból érkezett kábelsürgöny en­

nek ellenében a visszavonulás okaként 
azt mondja, hogy a szultán katonái 
Mulai Hátidhoz szökdösnek s hogy Bag- 
dani serege ennek folytán a felere 
apadt.

SZÖKEVÉNY HERCZEGNO. A 
„mit héten telve voltak a lapok megint 

Habsburg-család egy újabb botrányá­
vá! Tartotta magát a hir, hogy egy 
habsburgi föberczegnü megszokott. 
Most derült ki, hogv ki is az a szoke- 
vénv tulajdonképpen. Furstenbergi 
Amália herezegnő szökött meg automo­
bilon egv automobil vezetővel, kozian 
Gusztávval. Már nyomukban is van­
nak Állítólag Genfbe menekültek. A 
herezegnő magával vitte nagvértékü ék­
szereit is.

KIHALLGATÁSON. Francis Spen­
cer Károlyt, az Egyesült Államok bécsi 
nagykövetét Ferencz József kihallgatá­
son'fogadta. A nagykövet Roosevelt 
Tivadar szerencsekivánatait tolmacso.- 
ta az agg uralkodó hatvanéves uralko­
dásának jubileuma alkalmából.

HILL BERLINBEN. Dr. Hill most 
búcsúzik Hágában, ahonnan Berlinbe 
megv nagyköveti állását elfoglalni. 
HiRt a hollandi királyné magas kitün­
tetésben részesítette.

juk

IFJÚSÁGI KÖR MULAT.

A New Yorki Magyar Ifjúsági Kör 
és Daltestiilete tám ziskolájának záró- 
ünnepélyét kedélyes táncmulatsággal 
egybekötve a Rákőezy Hallban [19.— 

4 st.] e hó 31-én tartja meg. Be­
lépti dij 25 cent. Kezdete este 8 óra­
kor.

A NEWYORKT ELSŐ MAGY AR 
társalgó és b. s. egylet

Május .i0-án [Decoration Day] 
társasjátékokkal egybekötő! t

PIC-NIC-et
rendez Brooklynban. a 

WASHINGTON PARKBAN. 
ÚTIRÁNY: A Houston street 

ferryn átkelve.vagy a Williams- 
bnrg-i hid lábánál a Brand 
street, vagy a Karton feliratú 
ear veendő, mely egész a parkig 
megv

LXJti-LuOJlliJliiIáJhHBI í BBKSB5iS
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Partos patika
KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT 

aki INGYEN akarja kapni 

írjon erre a czimre:
PARTOS PrlARMXCY

1G0 SECOND AVENUE,
NEW YORK CITY.

J. [). Vtoskowitz
Ohio állam közkedvelt bankára 

és hajóügynöke.
* *

KÉT bankház

A

KÖZJEGYZŐI IRODA. 
hajótársaságok törvényes

ügynöke.
PÉNZKÜLDÉS 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
A LEGOLCSÓBBAN 

ÉS A LEGGYORSABBAN 
_ JÓTÁLLÁS MELLETT. — 

Alapittatott 189S-ban.
J. D. MOSKOWITZ

1441 West Dakota street
és Kossuth-telep

D A Y T O N, Ohio.

K U N TAMÁS
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
ÓVADÉK

New Jersey államnál $20.000 
a hajótársulatokná! $5.000
New Jersey állami közjegyző. 

Mindenféle okmányokat hitelesít és a konzulátus 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a hajéra.
Levélezim:

LOCK BOX 97 — WHARTON,

KLEIN ISIDOR.
MAGYAR BANKHÁZA 

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket 
szerződéseket, konzuli hitelesítéseket, 

katona-ügyeket biztosan elintéz.

_Bedig azt mondják, hogy nemzeti
ez idő szerint a magyar kormány és 
Kossuth Ferencz azt prédikálta, hogy 
egy táborban, a negyvennyolezas tá­
borban a nemzet.

<H2f

UNKÁDNÁL

104 SECOND AVE. NEW YORK Ä-

1270 ELS5 AVENUE, NEW YORK.
a 6S. és 69-ik utcz6k ktiet.

HAZAI BOR. — HAZAI SZOKÁS. 
HAZAI LEVEGŐ.

Magyarok, a borozóba menjünk!
__ MINDEN SZOMBAT ESTE —

CZIGÁNYZENE.

DEUTSCH TESTVÉREK
BANKHÁZA

319 East Houston st., New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

hajóvonalnak, Hamburg, Bréma, 
Rotterdam, Antwerpen vagy Fiú­
mén át r Canard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég. 

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölcsönkönyvtár. tűzbiz­

tosítás. csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS..

319 East Houston st., New York.
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Hazai Dolgok.
(higyiIkos ui c» yasszon y. 

•JDAPEST. Minap délelőtt kik-nez 
, .,.ir a Lipót-körut 10. szám alatt le- 

, (ő r .-féle internátusbán öngyilkos- 
I őrt ént. Groák Mariska 30 éves 

irány agyonlőtte magát s meghalt, 
.ingyilkos előkelő vidéki családból 
nazik s mert szülei elhaltak, a Ge­

inter mit usban tartózkodott.
V hetek óta buskomor volt, mert vi- 

•I lakó vőlegénye állandóan bete- 
., .lett. Minap reggel S órakor 

,; ik Mariskát táviratilag arról érte- 
. k. hogy vőlegénye meghalt. A 

•m-sétlen leány kétségbeesett zoko- 
s^.,| Metélt be szobájába, ahol levelet 

mokativérének, <lr. Groák Ernő or- 
Ml;ik, akinek bejelentette, hogy vőle- 
,x nélkül nem tud tovább élni. Xli- 

,, levelet befejezte, forgópisztoly- 
•.gvonlőtte magát. Az öngyilkos 

.-vhoz sürgősen hívták a mentüket, v 
már nem segíthettek rajta.

..., t a benczoló-intezetbe szalli-

Borzalmas szerencsétlenség.
;;r 1>.\PEST. A Ilungária-gőzmalom 

korpakamrájában Kalpies Agos- 
- négyvenkétéves munkás korpát la- 

ét. A különben is betegeskedő em- 
lirtehm rosszul lett. elkabult. ö>z-

____ __ és a kamrába ömlő korpa elte-
("sak az ég felé nyújtott karját 

inak. amikor utána néztek. Nagyne- 
h zen ki szí sít ék a korpából, de már ak- 
K,„. megfnladt. Bevitték ti törvényszé- 
. ,mostani intézetbe s szigorú vizsgá­
latot indítottak az ügyben.

A vadállat.
BV DA PEST. Szeyberling Vendel 

fodrász, leitta magát és szokása szerint 
,eszeveszett az egész környezetével. 'S ö- 

Benő korcsmáros felesége, aki a 
Soroksávi-ut 11 ti- sz. alatt lakik, csend­
re intette, amire vele is összeveszett. 
\ztáti revolvert rántott elő s kétszer 
ral .it az asszonyra. Szerencsére nem 
találtak a goi vök. Szeyberling onnan 
átment a Soröksári-ut 132. száma alá 
s betörte Kemény Zsigmond ftiszerke- 
reskedü konvhaajtaját. Odabent ráve­
tette magát az alvó Anna nevű cseléu- 
leánvra hogv erkölcstelen merényletet 
kövessen eí a leány ellen. Anna két­
ségbeesetten sikoltozott, mire felébred­
tek a házbeliek és rendőröket hívtak. 
Ezek nagynehezen megfékezték a hu­
szonhárom esztendős vadállatot. Ivi- 
hallgatása után letartóztattak.

Családi dráma.
ALSÓSZUHA. Szepesmegye. Ma­

joros M ihálv parasztgazda összeveszett 
valami birtokrész miatt a sógornőjével, 
főst vérbátyjának a feleségével. Ami­
kor ez hazajött és meglátta összevert 
feleségét, úgy vágta fejbe öescsét, hogy 
az szörnyet halt. Mikor látta, hogy mit 
tett, kétségbeesésében felakasztotta 
magát.

ö >i fiyi 1 kos 1 alva jól;.
BRASSÓ. Azász Samu szolga és 

mtokaöcsese, Nagy Ferencz postakocsis 
közös elhatározással öngyilkosságot 
követtek el, mert lopáson érték őket. 
f'lcjveszélyes sérülésükkel mindkettőt 
a kórházba szállították.

Pánszlár plébános. 
CSÁKTORNYA. Az itteni járásbi- 

r most ítélkezett Jurák Zvojnimir 
vizi zentgyörgyi plébános ügyében, aki 
.t !iaátellenes kihágás és tiltott könyvek 
használatára való felbnjtással volt va- 

; ,l\a. A bíróság a váillotatt vallas el- 
II! vétségben bűnösnek mondta ki és 

HMI korona fő- és 100 korona mellék- 
,űiitotésre, valamint a költségek vise- 

h'-sére Ítélte. Az ügyész felebbezett a 
:;lsá"osan csekély büntetés kiszabása 
Miatt, míg a védő semmiségi panaszt 

jelentett be.
Fenyegető sáska járás. 

DEBKECZEN. Jablonovszky, a ro- 
.. ,-tani állomás vezetője, ideérkezett és 
ni -állapította, hogy az enyhe tel k<>- 
•tkeztében a sok-sok milliónyi saska- 

pete el nem pusztulhatott. Ilyen or 
■..ín sok, eddig megkímélt határ meg 

van fertőzve. A sáskairtásra minden 
i. készületet megtettek.

Ünnepelt tanár.
EPERJES. Semsey Boldizsár, Sá­

ros vármegye főispánja, nagyszámú ily 
kelő közönség jelenlétében nyújtotta at 
Lrnlman Ottó kollégiumi igazgatónak 
a Eereucz József-rend lovagkeresztjet, 
amelylyel őt a király kitüntette, hm 
man Ottó 4ö éve kiváló tanára az eper­
jesi kollégiumnak.
Magyarüldözés a magyar kikötőben.
FIUME. Minap este tizenegy óra­

kor körülbelül tizenhat olasz fiatal em­
ber megtámadta Fodor Oszkárt, a <l 
gyár Tengerpart“ szerkesztőjét, av 
lapjában szóvátette a fiumei erkölcsi a- 
1 upótokat. Fodor egy barátja társasa­

gában a Fenice-szinházból éppen haza­
felé tartott, amikor az olasz autonomis- 
ta ifjak körülfogták. Fodor kijelentet­
te, hogy a szerkesztőségben rendelkezé­
sükre áll, ők azonban nem tágítottak 
s mikor távozni készült, utána rontot­
tak és botjaikkal néhány ütést mértek 
rá. Fodor nem tudott védekezni, mert 
az egyik ütéstől összerogyott. Az ut- 
czán járóknak végre sikerült az olasz 
fiatal emberek további támadását meg­
akadályozni. Ugyanakkor este mint­
egy száz főnyi tömeg megtámadta a 
ezikk miatt a lap szerkesztő-tulajdono­
sát, Murai Jenőt is. A tömeg a korzón 
fogta közre és mire az Adamich-térre 
értek, vagy kétszázan lehettek. Néhány 
békésebb olasz ember csitította a tö­
meget. Murainak, tekintve azt, hogy 
előzőleg a czikket nem olvasta, tudomá­
sa sem volt arról, hogy a tömeg mit 
akar. Később betuszkolták az Európa- 
kávéházba, hol felmutatták a hírlapi 
czikket. A laptulajdonos a ezikk felol- 

asása után csak annyit jegyzett meg, 
hogy ű az esetet nem igy irta volna meg, 
a tartalmát azonban helyeselte. Erre 
egy fiatal ember hátulról öklével Murai 
Jenő fejére vágott, aki hiába próbálko­
zott védekezni. Rendőr sehol sem volt 
látható. A tüntetésnek megkezdésekor 
ezek a kapuk alá rejtőztek. Murai Jenő­
nek nagynehezen sikerült a tömegből 
kiszabadulnia. Fodor Oszkár a rend­
őrségen feljelentette azokat, akiket a 
támadók közül felismert, ezek között 
Markucci Emilt, a „Voce del Popolo“ 
szerkesztőjét. A „Tengerpart“ szer­
kesztőségét rendőrség őrzi és a lap szer­
kesztőjét két detektív kiséri.

Krisztus előtti leletek.
GYŐR. Börzsönyi Arnold, a győri 

Benczés-gimnázium professzora ásatá­
sokat végzett a győrinegyei Nagybarati 
községben, az úgynevezett koporsoha- 
lomnál. Az ásatásnak fontos eredmé­
nye, hogy ott K. e. a VI., VII., X III. és 
IX. század korabeli sírokra bukkant. 
A sírokban talált nagyrészben vas és 
kevés bronztárgyak körülbelül fi méter 
mélvségben voltak. Az ásatások nagy 
nehézségekbe ütköznek és igen költsé­
gesek, de a leletek oly ritkák es törté­
nelmi becsesei bírók, hogy nagyobb 
költséget és fáradságot is megérdemel 
felkutatásuk. Hasonló leleteket eddig 
hazánkban csak Sopron tájékán talál­
tak. Győr vármegye alispánja, Goda 
Béla támogatja munkaerő kirendelt­
séggel a tudós régész munkáját.

Betörő szökött katona.
GYŐR. Az iteni rendőrség távirat­

ban értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Marton Lajos lmsz.onlmt- 
éves közlegény a 19. gyalogezredből 
megszökött. Bujdosasa közben meg­
szállott Szántó Mór győri vendéglősnél, 
akinek a szekrényét feltörte és 3fi0 ko­
rona készpénzt lopott el. X aloszinü, 
hogy Marton még több lopást is köve­
telt el a vidéken. -X szökött katona 
egyébként rovott múltú, lopásért már 
kétszer volt büntetve.

A halász halála.
GX'őR. Az itteni rendőrség távirat- 
Börcsön Szabó Imre hatvankét éves 

halász minap éjjel a Holt-Rabezan ha­
lászott. Az öreg halászt bizonyara szé­
dülés fogta el, mert társai szeme láttá­
ra egyszerre csak kiesett kezéből a halo 
és belefordult a vízbe. Társai segélyé­
re siettek, de nyomtalanul eltűnt a ha­
bokban. Ott lelte halálát.

Hegycsusza m lás.
KAPOSX'ÁR. Az őcsényi hegy egyik 

oldala minap megcsuszamlott. A csu­
sza mlás következtében Simon Ferencz 
gazda háza összeomlott es ti gazda fele­
ségével és 7 éves leányával a romok alá 
került. A házaspár súlyosan megsebe­
sült, inig a kis leány holtan került elő.

A rodostói palota.
KASSA. II. Rákóczi Ferencz feje­

delem rodostói obédlő-palotajanak tel­
jesen hü mását felállítják a miniszter­
elnökség költségén az itteni Széchenvi- 
ligetben. Az épület helyiségeiben el 
fogják helyezni a nagy fejedelem teme­
téséről maradt kegyeletes emléktárgya­
kat is.

Felakaszt ott a rn agá 1.
KECSKEMÉT. A közeli Tiszaalpár 

községben Sazali Péter 80 éves napsza­

ki

mos felakasztotta magát. Az öreg em­
ber öngyilkosságának oka, hogy gyer­
mekei rosszul bántak vele.

Megunta az eletet. 
KUNFALVA. Keiseuberger János 

birtokos kertjében egy gyümölcsfára 
felakasztotta magát, öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen.

A borsodmegyci fehér zászló. 
MISKOLC/,. Á legutóbbi képviselő­

választások alkalmával Borsod várme­
gye minden kerülete függetlenségi kép­
viselőit választott és ennek emlékére a 
párt akkor egy fehér zászlót készítte­
tett. A miskolezi függetlenségi párt­
nak a megyei pártból való kilépéséig ez 
a fehér zászló Miskolczon volt elhelyez­
ve, most azonban nagy ünnepélyesség­
gel adták azt át a megyei függetlenségi 
párt jelenlegi elnökének, Majthényi 
.Vdám országgyűlési képviselőnek. A 
fehér zászló ünnepélyes átadása minap 
ment végbe Xlező-Nvárádon a megyei 
függetlenségi párt számos Ingjanak je­
lenlétében. Ott voltak Ivubik Lein fő­
ispán, Botolik István, Melczer Géza or­
szággyűlési képviselők, stb.

Kirabolt községi pénztár.
MISKOLC/. A borsod megyei tisza- 

eszlári községházát feltörtek, a penz- 
szekrénvt felfeszitették és onnan hat­
száz koronát raboltak el. A gyanú egy 
arrafelé menő cziganvkaravanra irá­
nyult. A csendőrök már masnap el is 
fogták a tetteseket, akiknél az elrablóit 
pénzt meg is talaltak. A karavánt 
csendőri fedezettel a miskolezi kir. 
ügyészség fogházába kísérték.

Összcomlőtt torony.
NAGYBÁNYA. A gör. katholikus 

épülő templomnak harmincz méteres 
tornya összeomlott, amely alkalommal 
nyolez munkás megsebesült, köztük 
egy halálosan. Szerencse volt, hogy dé­
li munkaszünet közben történt az ösz- 
szeomlás, mert különben valóságos ka­
tasztrófa lett volna. A romok eltakarí­
tásán bányászok dolgoznak. A munká­
sok közül nem hiányzik egy sem. azon­
ban nincs kizárva, hogy a lakosság kö­
zül valaki a romok alá került.

Csendőrök az iskolában.
NAGYHALMÁGY. Az itteni fő­

szolgabíró csendőrökkel a szomszédos 
Vidrára ment. ahol Magier román taní­
tót karhatalommal távolította el az is­
kolából. A tanítót ugyanis fölöttes ha­
tósága felfüggesztette és minthogy vo­
nakodott helyét elhagyni, a megye alis­
pánja elrendelte a tanítónak karhata­
lommal való eltávolítását.

Rablógyilkos ezigúnyok.
NAGYX'ÁRAD. Károly és Kisháza 

biharmegyei községek között borzalmas 
rablógyilkosság történt fényes nappal. 
Egy Mimi Juan nevű károlyi roman 
gazda a beéli takarékpénztárba ment, 
hogy ottani tartozását megfizesse. A 
takarékpénztárban valami okból nem 
fogadták el a gazda pénzét s ez a 200 
koronájával hazafelé indult. I tközben 
betért a kisházai korcsmába, ahol ép­
pen egy nagyobb czigánykaravan pá- 
linkázott. A paraszt a czigányoklcal 
együtt indult el a korcsmából s az erdő 
felé vette útját. Egy kisházi paraszt­
asszony figyelmeztette az embert, hogy­
ne menjen a ezigányokkal, mert ki­
fosztják. A figyelmeztetés nem hasz­
nált, a paraszt elindult a karavánnal. 
Délután az erdő sűrűjében több pa­
rasztember egy véres hullára akadt, 
melyben felismerték a korolyi gazdát. 
A gyilkosság gyanúja a czigúnyokr.i 
irányult. A beéli csendőrőrs rögtön je­
lentést tett az esetrőj a nagyváradi kir. 
ügyészségnek és a nyomozást megindí­
totta. A rablógyilkos czigányok meg­
kéri! ésére a beéli csendőrség a legszéle­
sebb körű nyomozást tette folyamatba. 
A megyében levő összes csendőröket te­
lefonon értesítették, úgy hogy a cziga- 
nyokat valószínűleg kézrekeritik.

.1 Szamos halottjai.
ÓRADNA. Tomi Jakab napszámos 

fiával, menyével és 12 éves unokájával 
szántani indult a Szamos folyón túl le­
vő földjére. Hogy nagyot ne kelljen 
kerülnie, nekivágott szekerévé! a víz­
nek, de a megdagadt folyó felborította 
a szekeret s Tomit és menyét unokájá­
vá! együtt a viz elsodorta. Tomi fia­
ltak sikerült a partra jutnia.

B E V Á N D O A l 6

Főherczegi leány házassága.
SOPRON. Hohenlohe Gottfried her- 

czeg június hó 3-án köt házasságot Fri­
gyes főherczeg leányával, Mária Hen­
riettával a Becs melletti Bádenben. A 
herczegi pár Sopronban fog lakni, hol 
a herczeg a Nádasdy huszárokhoz van 
beosztva, mint alezredes.

Halálozás.
SOPRON. Minap halt meg Sopron­

ban Steiner Lipót nagybirtokos 73 éves 
korában. A megboldogult áldott jó szi­
ve és áldozatkészsége miatt általános 
szeretetnek és közbecsülésnek örven­
dett; halála valláskülönbség nélkül az 
egész városban nagy részvétet keltett.

1 15 000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACH , 
MAGYAR BANKHAZA

1431—1st A ve., New York, A 74-IK UTCZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNX'EK legbiztosabb an és leggyorsabban toráb 

hittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

INGYEN INGYEN
KRISZTUS URUNK KOPORSÓJÁT SEM ŐRIZTÉK.

HONFITÁRSAK! Ne üljetek fel többé az olyan hirdetéseknek, melyek­
ben bármit is Ígérnek. A kereskedő abból él, hogy áruját haszonnal eladja. 
Ingyen ö sem kap semmit, tehát nem is adhat. HA MÉGIS ÍGÉR. ÚGY ANNAK 
AZ ÁRÁT LEGALÁBB IS KÉTSZERESEN SZEDI BE RAJ i ÁTOK.

Forduljatok kizárólag szolid és tisztességes kereskedőkhöz, kik nem 
ígérnek többet, mint amit adhatnak, DE AMIT ÍGÉRNEK, MEGTARTJÁK.

Ilyen tisztességes, jóravaló ezég a 
NATIONAL MAIL ORDER CO. Ez a tár­
saság kizárólag honfitársaink részére 
gyártatja a képen látható gyönyörű kiál­
lítású, DUPLAFEDELÜ magyar órákat.
A tokja finom töltött arany s a gyár vál­
lal érte tiz évi jótállást. Szerkezete pe­
dig a világ leghíresebb és legjobb gyárt­
mánya, WALTHAM, vagy ELGIN. 
ILYEN ÓRÁT SEHOL MÁSUTT AME­
RIKÁBAN nem vehet. AZ ELKÉPZEL­
HETŐ LEGSZEBB ÉS LEGCZÉLSZE- 
RÜBB AMERIKAI EMLÉK.

ARA CSAK lü DOLLÁR.
Megrendelhető a társaságnál, vagy 

meghatalmazott helyi ügynökeinél. Ha 
a társaságnál rendeli meg, úgy küldjön 
be előre 50 centet, hogy komoly vevési 
szándékát bebizonyítsa. A hátralékos 
összeget csak akkor fizeti, ha az órát 
megkapja. MÉG MIELŐTT EGY CEN­
TET IS FIZETNE. MEGNÉZHETI ÉS 
MEGVIZSGÁLHATJA AZ ÓRÁT s ha 
nem olyan, mint ahogy a képen fel van 

______ tüntetve, ne fogadja el.

LEVELET ÉS PÉNZT KÜLDJÖN ERRE A CZIMRE:

NATIONAL MAIL ORDER C0„ 32 BROADWAY, IY. CITY
A MAGYAR AMERIKAI BANK ÉPÜLETÉBEN.

KNAllTH, NACHOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK,HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

Wolf Brothers&Co.
Bankers & Brokers

BANKÁROK ÉS BÁRMILY BANKÜGYNEK LEBONYOLÍTÓI

— TAGJAI —
A NEXV YORKI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI GYAPOT­
TŐZSDÉNEK, A PHILADELPHIAI TŐZSDÉNEK, A NEW 
YORKI KÁVÉTŐZSDÉNEK, A CHICAGÓI KERESKEDELMI

KAMARÁNAK

Í00 Broadway, New York
1339 Chestnut St., Philadelphia 

Auditorium Pier Block, Atlantic City.

eacKKfciÄaaBH

NEMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenkivüli ügyek.

TŰZBIZTOSÍTÁS. —
Közjegyzői okmányok. 

REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)
SOUTH BEND, IND.

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AX’ENUE, a kilenczedik uteza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok •—-

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este elsőrangú őzig árny zene —
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Péntek, május TJ.

«. oldal.
A N D 0 KLÓ

.1 fejsze.
SZATMÁRNÉMÉTI. Súrküzuj lakon 

Mátrav József uradalmi erdészt^ l *un 
cza N aszály munkás megölte. Fejsze- 
csapással kettéhasitotta a fejét, mert a 
munkabéréből visszatartott két 010 
nát. A gyilkost letartóztatták.

Egy negyvennyolezas halál«.
TATA. Flóris l»euö ev. ref. njug. 

rector. SÍ éves korában meghalt. Az 
elhunvt 1S53. óta volt a tatai ref. egy­
ház akadémikus rectora s 18í)".-ben 
ment nvugdijba. Folyó ho S-an temet­
tek a város és vidék nagy részvétek 
mellett. Az elhunyt iskolait Nagykő 
roson. Sárospatakon és Debrecenben 
Végezte a jogot és theologiát. _ ' egig- 
kiizdötte a szabadságharezot, resztül 
az eszéki es szarvasi ütközetekben. A 
szabadságban leverése után bujdo­
sott. majd a budai vértörvényszek ele 
állítottak, de sikerült megszöknie. A 
Hadi-korszakban sok üldöztetésnek 
volt kitéve magyar tanítása és magyar 
viseleté miatt, amelyhez mindhaláláig 
lm maradt. A negyvennyolezas eszmék 
tántoríthatatlan hive volt. Tatan az a 
kezdeményezést* folytán kezdték ünne­
pelni a márvzius ló. és október t.-ika 
Számos egyházi és iskolai könyvet irt. 
Xvu-alomba vonulta után összeszedte 
a'nép ajkán élő lakodalmi es vőfélyt 
verseket', miket ISudapesten, lS.ls-ban 
adott ki. E munkájához Szász Karoly 
budapesti püspök irt meleghangú aján­
lást.

Vem kell a magyar himnusz.
TFIÍór/.SZEXTMÁIíTON. A kul­

tuszminiszter tudvalevőleg elrendelte,
..... . az állami segítségben részesülő
iskolákban függeszszék ki a magyar czi- 
mert és a Ilymnusz nyomatott pebla- 
nvat. A turóczszentmártoni evangéli­
kus iskolaszék visszautasította a him-

1, f t nifelÜ"V(do az iskola- nuszt. amelyet a tanú ni-.'1 ...
termekben való kifüggesztés vegeit kül­
dött az iskolaszékhez. Eljárását az is­
kolaszék azzal okolja meg. hogy a Him­
nusz kifüggesztését a törvény sehol sem
rendeli el.

.1nyomta a gyermekét.
VJ PEST. Az Árpád-utcza 1-’*. sza

aás után meghalt. Zemják jelentékte­
len sérülésekkel menekült.

A 2-iR KÜLÖNHAJO

AZ Ó-HAZÁBA
A MAGYAR

VISSZAVÁNDORLÓK
RÉSZÉRE.

A JUNIUS HÓ 17-ÉN induló 2-IK Ku-
LÖNHAJÓRA csoportosan jelentkeznek 
a hazautazó honfitársaink. A VIDÉKRŐL 

JÖVŐKNEK különös figyelmébe ajánlom 
a 4 dollár azonnali beküldését, nehogy 

lemaradjanak a hajóról. 
MENETÁR:

ltVDAFESTlG L’J— DOLLÁR.

LÁNG JÓZSKF
a ..Xcmiiétközi Utazási Iroda“

igazgatója.
NEW YORK. 140« SECONDAve.

ró gyásza iránt a főváros széles rétegei­
ben őszinte részvét nyilvánult meg. A 
kondoleálók között elsőnek jelentkezett 
Wekerle Sándor miniszterelnök, aki­
nek Heil, %iég abból az időből, amikor 
Wekerle a közigazgatási birosag elnö­
ke volt — kedves dolgozótársa volt.

AZ ELÉGTÉTEL.

Meggyilkolta a jóbarátját.

ÖNGYILKOS Fül LEÁNY.

II<11 közigazgatási- bíró leányának 
rémtette.

nm házban közös háztartásban élt Ia- 
laszti György huszonhétévé» W-»1 
munkás 11 órai ka Zsuzsanna huszon­
éves napszámosnövel. Kéthónapos 
fink volt. akit minap reggel a dunyha 
alatt holtan találtak. Az éjszaka édes­
anyja alvás közben ráfeküdt s az apio- 
ság megfuladt. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

Diszoklerél átadása.
VAGYÁÉ, á percesem-i járás jegy­

zői köre Kovássy- Elemér főszolgabírót 
'z ,.„v,-sülét örökös díszei nőkévé vá­
lasztotta. Az erről szerkesztett okira­
tot Petreezky János. Fábry Gyula. Me- 
helv Gvula, Adamkovics Zoltán Auers 
vvaid Viktor és Beszédes Gyula kor- 
ie.rvzökbld álló küldöttség nyújtotta at 
a diszelnöknek. A küldöttség szónoka, 
Petreczkv János szép beszéd kereteben 
méltatta a főszolgabíró érdemeit, mely- 
ivei jegvzói teljes szeret etet, odaadásai 
és hűségét biztosította. „Adjon az Ég 
Vra sok ilven főszolgabírót, sok íven 
magyar embert, sok ilyen családapa , 
mint Kovássy Elemér es akkor orom 
lesz jegyzőnek lenni...” A küldöttsé­
gét Kovássv megvendégelte, amidőn o
mint uj diszelnököt, dr. Nagy József 
szolgabiró köszöntötte fel.

Ártatlanul.
V X< Z. Az itteni fegyliázból a kira- 

1 v i tábla rendeletére kibocsátottak egy 
embert, aki kerek egy tuczat esztendőt 
töltött ott - ártatlanul. Rettenetes, 
de ez igv- megtörténhetik. A kiszabd 
dilit ember Istenes Ilonát Janos, akit 
1 siló-ben a szenzáeziós hódmezt, va>av 
helvi mévegkeverési perben életfogytig 
tartó fegyházra Ítéltek azzal a snl os 
váddal, hogy anyját es feleseget Jagn 
Mari reezeptje szerint arzénnél meg­
mérgezte. Hiába állította váltig, hogy 
ártatlan, a bizonyítékok alapjai, elítél­
tük Hanem adott neki a Gondviselés 
két’ "vermeket, akik azóta harczoltak 
ilz apjukért s a fáradhatatlanul össze­
gyűjtött bizonyítékok alapjai, a szegedi 
törvényszékhez perújításért folyamod- 
t.lk x törvényszék elutasította okét, 
de a táblánál győztek, sőt a tálda o pm 
komolyaknak tartotta a bizonyítékokat 
Istenes ártatlansága mellett, hogy rög­
tön szabadon bocsátotta. A 
tárgyalja a port majd az esküdtszék.

.\<iyonforrá:ott munkás.
ZSOLNA. Az itteni czelluloze-gyai 

ban súlyos katasztrófa történt. ErteU 
Rudolf kőműves egy fozot javított, 
közben a kazán csapját Zemjak 
kás a liőnyomás leszállitasa v eget i sí 
nyitotta. A légnyomás a kazán ' telet 
lédobta és Érteit a kiömlő gőz ug; 
forrázta, hogy néhány percznyi k.nlo-

Budapestről Írják : .
Megrendítő csapás érti- közéletünk 

egvik kiváló tagját. Heil Fausztm köz­
igazgatási bírót: Huszonhatéves Paula 
nevű leánya szivén lőtte ínagat s azon­
nal meghalt. .

X tragikus eset Budán a Zsigmond- 
uteza 7. szám alatt levő házban történt.
Ott lakik Heil Fauszt in közigazgatasi 
bíró a családjával. Gyermekei közti 
csak Paula és a két évvel fiatalabb hu- 
,ra s egyik öcscsük, egy diák van ott­
hon Heil Fausztiu egyik fia bíró 1- iá­
méban. a másik kadét a fővárosban. 
Ileilnak második felesége van, aki igaz 
szeretettel neveli és gondozza mostoha
gyermekeit. ...........

Az öngyilkos urileány a középisko­
lák elvégzése után az egyetemre járt s 
ott tanárnői oklevelet nyert. Három 
évvel ezelőtt alkalmazva is volt mint 
kisegítő tanárnő az egyik fővárosi 
leányiskolában. A megfeszített mun­
kát azonban nem bírta. Tudubajt ka­
pott s aggódó szülei Meránba küldtek, 
ahol több heti tartózkodás után meg- 
Sivógyult. , ,

" V szorgalmas, ambicziozus leanv 
mindenáron tanítani akart s ezért edes- 
atvja megvizsgáltatta a kerületi orvos­
sal, aki teljesen egészségesnek ta alta, 
ugv hogy Paula kérvényt adott be a 
mélyben újra való alkalmazását kei te.
\z önoyilkosság délelőtt tíz óra fajban 
történhetett. Ebben az időben nem 
volt a lakásban senki. A közigazgatási 
bíró aki most szabadságidejét tölti, ko­
ra re-rgel feleségével sétára indult a 
Farkasvölgybe. A fiatalabb leány tíz 
óra körül bement nénjéhez, aki ekko 
még ágyban pihent. Megcsókolták egy­
mást, V a fiatalabb. Gizella, bevásárol- 
ni ment. Koliányi Erzsébet cseledleanv 
a lépcsőházban szőnyeget porolt.

X cseléd tizenegy óra tájban benyi­
tott a leánvszobába. A küszöbről azon­
ban rémült sikolyával visszaliatralt. A 
szoba közepén feküdt a leány. Kézé­
ben görcsös erővel szorongatta a rév 
vert s a vér, amely kör alakban kői lil­
ioma a testét, már-már egeszen meg- 
aiudt. A cselédeláuy a lépcsőháziam 
kiáltozni kezdett:

— Segítsenek. — Paula kisasszony
megölte magát I .

X házmester azonnal hívott egy or­
vost. aki már csak a halált konstatal- 
n _ X rendőri bizottság éppen a sab­
lonos hulla-vizsgálatot végezte, amikor 
hazaérkezett Heil Gizella. Mar a lmz
mestertől megtudta a szörnyű csapas, 
amelv családjukat érte. Kétségbeesett 
zokogással ..énje holttestére borult. - 
\ rendőrorvos megállapította, hogy a 
revolvert az életunt leány mellének sze­
gezte, de a golyó egyenesen szivébe fú­
ródott s nyomban megölte.

Heil Faustin közigazgatasi biro leie- 
sé-'ével csak tizenkét órakor tért haza. 
s a megdöbbenés és a gyász első pilla­
nataiban mindössze arra kérték a rend­
őrséget, hogy a holttestet ne szállíttas­

Hogy mi vitte rá a leányt az öngyil­
kosságra. ezt nem tudják Egyik ver­
zió szerint életunt volt. Kedélyét az 
utóbbi időben erősen megviselte az a 
•rondolat, hogy betegsége gyogyiihatat- 
Pm Nem bízott az orvosban, aki azt 
mondotta, hogy betegségéből kigyo- 
„vult Az öngyilkosság nagy csapas 
Heil Fausztin életében. Az országos 
hírű jogász és puritán egyszerűségű bi-

Május 14-ikéröl Ívják hazulról:
Szerdán reggel kilencz órakor, Budán, az Al- 

kotás-uteza 8-10. szám alatt levő ház udvarán, 
Mosolygó Gyula füszerkereskedö agyonlőtte 
Bella Ernő pékmestert, a Magyar Sütő Orszá 

gos Szövetségé-nek az elnökét.
A gyilkosság annál nagyobb megdöbbenést 

Okozott a tragédia környékén, mert a gyilkos 
és az áldozat esztendők óta a legjobb barátság 
ban voltak. Az eddig kihallgatott tanuk vallo­
másából arra lehet következtetni, hogy Mosol> 
gó exalt ált állapotban követte el a gv ilkossa 
got, habár a rendőrségen tett vallomása azt 
teszi valószínűvé, hogy előre megfontolt szán­
dékkal lőtte agyon Bellát, akire az utóbbi idő­

ben megharagudott.
Bella pékmester és Mosolygó füszerkereske­

dö mintegy tiz év óta laknak egymás szomszí d 
ságában az Alkotás-uteza S. és 10. számok alatt 
levő házban, amely Mosolygó anyósának a tu­

lajdona.
A két szomszéd közötti jó viszony észtén 

dőkig tartós volt. A fűszeres különösen keres­
te a pékmester barátságát, mert az Budán nép 
szerű ember volt s résztvett a kerület politikai 
mozgalmaiban. Ez a jó viszony az utóbbi he­
tekben meglazult. Mosolygó gyakran napokig 
nem mutatkozott Bellánál, akit tüntetőleg ke­
rült. A pékmester, szomszédjának elhidegule- 
sét nem vette tragikusan, mert tudta, ho„> Mo 
solygó iszákos természetű ember s az utóbbi 
■időben állandóan a korcsmában tartózkodott.

Bella a minap mégis megkérdezte szomszéd­
ját, hogy miért haragszik reá. mire Mosolygó 
szó nélkül faképnél hagyta öt. Kedden este 
nem találkozott a két szomszéd, de szerdán reg­
gel a találkozás végzetes volt. A fűszeres, szo­
kása ellenére korán kelt, átment a korcsmába 

és másfél liter bort ivott meg.
Kilencz óra előtt visszaérkezett a lakására s 

feldúlt ábrázattal kiment az udvarra, ahol az 
egyik segédje egy kézikocsit tisztogatott. Mo­
solygó egy ideig nézte alkalmazottja munkáját, 
aztán hirtelen azt mondotta a segédnek, liogy 
hozfon le a padlásról valami szerszámot, ami­

vel a kis kocsit szétszedheti.
Mialatt a segéd a padláson volt, Bella az ud­

varra ment, s ezt az alkalmat Mosolygó fel­
használva, háromszor rálött a mit sem sejtő 
Bellára, aztán mikor látta, hogy áldozata meg­
halt. beült egy bérkocsiba és elhajtatott a fő­
kapitányságra, ahol feljelentette magat.

A fűszeres viselkedése olyan zavart és gya­
nús volt, hogy kezdetben nem hittek a szavá­
nak, de mikor Beniczky felügyelő, aki Budán 
volt elfoglalva a Karátsonyi-palotában, megerő­
sítette a dolgot, Mosolygót őrizet alá vették.

A rendőri bizottság tiz óra után ment a =>>- 
kosság helyére, ahol a rendőrorvos megvizsgál­
ta a holttestet s megállapította a következőket:

A hatlövetű forgópisztolyból, amelylyel Mo­
solygó agyonlőtte Bellát, hiányzott mind a hat 
töltés. A lövések közül azonban csak három 
érte a szerencsétlen pékmestert. Az egyik go­
lyó balkarjának felső részébe, a közvetlenül 
utána következő szivébe fúródott. Ez a lö\és 
feltétlenül halálos volt. Valamivel későbben 
érte a harmadik golyó baltérdén. Ez a golyo 
végigszakitotta a lábszárát és felső ezombján 
akadt meg. Ettől a lövéstől zuhant a földre az 

ajtófélfába kapaszkodó áldozat.
Belláné vallomása szerint a végzetes találko­

zás, amely a gyilkoságot megelőzte, a 10-es szá­
mú ház udvarának kerítése mellett történt. 
Bella az illemhelyről jött ki, s ugyanebben a 
pillanatban lépett ki lakásából Mosolygó. Bella 

barátságosan köszöntötte. A fűszeres meg- 
biczczentette a fejét, azután előrántotta revol­
verét és háromszor elsütötte. Bella menekülni 
próbált, de csak a két kertet összekötő ajtófél­
fáig ért. Ekkor már szivében volt a halálos 
golyó s élete utolsó pillanatában még megra­
gadta az ajtófélfát. Néhány pillanattal később 
eldördült a másik három lövés is. Mosolygo 
aztán a tyukketreczre dobta a revolvert és csak 

ennyit mondott:
__Elégtételt vettem magamnak.
A rendőri bizottság előtt vallomásra jelent­

kezett még Gindert Antal, a Déli vasuttársas 
nak szertármestere. Gindert elmondta, hogj 
régóta ismeri Mosolygót. A fűszeres évek óta 
rendszeresen iszik, naponta két-három liter 
bort, s a sok szeszes ital — úgy látszik — el 

vette az eszét.
A rendörfogalmazó a jegyzőkönyv lezárása 

után intézkedett, hogy a holttestet beszállítsák 

a törvényszéki orvostani intézetbe. A szonio 
ru véget ért pékmester bal mellén hatalmas 
seb tátongott, amelyből folytonosan szivárgott 
a vér. Jobb szeme mellé kerek, forint nagysá 
gu vérfolt fröcscsent, kezei pedig görcsösen 

ökölbe voltak szorítva.
A gyilkosság helyén a holttest elszállításéi 

valósággal hullámzott az embertömeg; a szóm 
szédos házak lakói, akik mind ismerték és sze

rették Bellát, borzalmas átkokat szórtak a gyil­

kos fejére.
A gyilkos fűszeres Tóth János rendőrkapi­

tány előtt a következőket vallotta:
— Ma reggel négy órakor keltem fel. 5 és 

egynegyed hat óra közt mentem az üzletbe. 
Nem is reggeliztem, e helyett a félliteres üve­
gekben tartott borból megittam két üveggel. 
Ezalatt megjött két segédem: Gittler Ede és 
Alderich Gyula. Közöltem velük, hogy elme­
gyek a Rácz-fürdöbe. Ezt csak ürügyül mond­
tam nekik, mert tulajdonképpen más volt a 
szándékom. Ugyanis hosszabb idő óta öngyil­
kossági gondolatokat érlelek magamban és 
most akartam azt foganatosítani. Mielőtt azon­
ban a Rácz-fürdöbe mentem volna, felültem a 
villamosra és a Ferencz József-hidon át köz­
vetlen kocsin a Rákóczi-utra mentem és ott a 
Szt. Rókus-kőrház közelében, a páros számú 
oldalon levő vaskereskedésben egy forgópisz­
tolyt vásároltam és hozzávaló töltényeket két 
dobozzal. Az egyikben golyós, a másikban ma­
dárlövésre használatos serétek voltak. Ez 
utóbbiakat azért vettem, hogy az üzletben levő­
ket félrevezessem. Vettem még a dohánytözs- 
déhez való czimkéket és kampókat azon szán­
dékból, hogy az esetben, ha meghalok és fele­
ségem megkapja a kért dohányárusitási enge­
délyt, ezeket felhasználhassa. Ezalatt meg­
éheztem s az Ehmhez tértem be. Innen villa­
moson a Rácz-fürdő éttermébe mentem és ott 
addig gondolkoztam, míg arra az elhatározásra

jutottam, hogy nem halok meg. Mint igaz em­
ber, nem hagyom a családomat kenyérkeresö 
nélkül; haljon meg az, aki bűnös. Ezt Bella 
Ernő Antalnak hívják, ő az, aki engem vágyó- 
nilag jellemileg tönkretett s legutóbb meg ha­
zafiasságomban is kételkedni merészelt. Nem 
fürödtem meg tehát, hanem megint villamosra 
ülve hazamentem. A szobában az ágú a dűl 
tem, szivemre szögeztem a revolvert, de ismét 
azt határoztam, hogy haljon meg Bella.

Leugrottam az ágyról és átmentem a 10. szá- 
mu ház udvarára. A revolvert lövésre készen 
a zsebemben tartottam. A ravasznak záróké­
szüléke van, amelyet még akkor nyitottam ki, 
amikor az ágy szélén ültem. Amint az udvar- 
ra értem, észrevettem, hogy Bella a klozeton 
van Várakoztam tehát az udvaron. Kevés 
várakozás után kijött Bella, akit én üdvóz,A 
tem. — De rég nem találkoztunk, — mond­
tam s eközben, kivéve jobb nadrágzsebemből a 
revolvert, egy lépésnyi távolságból kétszer rá­
jöttem. Bella a lövések után megfordult és a 
kertbe szaladt. f:n gyorsan követtem és koz- 
ben még kétszer rálőttem. Bella eközben a két 
ház kertjeit szétválasztó rácsos kerítés ajtaja 
felé futott. Én nyomon követtem és mire a 
kertajtóhoz értem, Bellát már a kertajtón túl 
a 8. számú ház kertjében a nyitott kertajto mel­
lett a földre roskadva, háton fekve találtaié 
Még mozgott és életjelt adott. Felette állva 
még két lövést tettem rá, azután a revolvere 

feldobtam a levegőbe.

Pcill

-------- Gálócsi Muskotály. Szamosba!,. Ma„ ------- -

A magyar ember, pipas ember!
de itt Mttt. Sijl'ÄSSr ’Síit"”' '
Szirmay Vilmos honfitársunk már 3 éve dohánytermelő me? Mig tteswu: 
mellett az Allegheny River egyik szigeten lem sO okernvi gatdasagac n, ahol Sálig és többféle magyar fajdohár.yokat termeszt. f 
p7eket a magyar ember által termelt magyar dohányokat magy ar emberek , 
kínálják magyar embereknek, valódi rét fisHat, tegt minő-:

ségben és olcsóbb arca, mint a masok ánal árult üosanjok.
Lehet venni 5 centes és 10 centes csomagban, pipába való dohányt 

és 10 centes csomagban cigarettának vágott dohányt. ;
Minden csomagban v'an egy értékes jelvény melyekért ajándékot adunk.

A cigaretta dohányom meg hazai papiros
1 próbálják meg ezeket a dohányokat használni; küldhetik a pénzbélyegbe 
; m6a iis, de legjobb, ha összeállnak többen és egyszerre rendelnek.

Minden levelet igy kell czimezni: .

Szirmay es Percnyi Tobacco Co., ^

PRÁGrER JÓZSEF
M AGYAR ÜGYVÉD, JOGTANÁCSOS ÉS KÖZJEGYZŐ.

Főiroda: 23 3 BROADWAY, NEW YORK. Fiókmxla: 2381 E-, VMK UTCZA. il-IK eme e , 
ahol naponta esti hat órától kezdve taiainato MELLETT

ELVÁLLAL BÁRMILY PERES ÜGYET MeLTaNYOS_aR^_MELLETT^

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.
raczksz'esz*llaraczkcré^me,5PoriAArtu^Keserü*'Gyomorer^^tö' Lükő^2 AKöfd^Tea"

rum Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.

A „RADIAL ELIXIR”-T
■■ =*“

u „Íj,,: „t—itás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakal­
kotó kecskeméti „Radial Elixir” gyomorerösitö likőrhöz, mely csakis a legjo
1*M KSbb bnS'ÍÜo“”1'«.« rend,, e„,!,«.-=« IMI M.tkl.lJ,

E&yx ässää aeas* sä
mäs\ ne™J°9i FMxTr" 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk

T6k a' Radifl Elixb" évesformája is egyike a legsikerültebbeknek és csakis akkor

szalaggal van lezárva: „Radial Elixir", gyógyfüvek és növények gozlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VIDDE.R. EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK

Egyesült erővel.
Alapittatott az 1889-Jh évben.

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

Ä PENNSYLVANIA VASUTTARSULAI EGYEDÜLI MAGYAR FOUGYNÜKSEGE 
1340 PENN AVENUE, PITISBUR6, PA. * * 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD. PA

KÜLDÜNK pénzt az 6 hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbesítjük • 

pénz k'°‘yes2üNK°'és6ELADUNK*‘kiilföldi^ pVnzeke«, Pennsylvania állam bankházainak mir

eredeti be'iT,k"r,ÄL'^skHAJ0JEGYEKET bármely hajóra a hajótárstilatok eredeti árain és nagy ki érje
désü «sszek^e,Áa^^,1gvak™^s,1undenmt^k,™^.™ben^s^«kyor6an (<
járunk elyLp0QAI)uirK betéteket a Duquesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteltársulat javára 1«

The American Savings & Trust Co., Duquesne, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG §175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás meUett a leghiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.
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DETEKTÍV-REGÉNY. 
Irta: D. Ch. és H. Hurray.

I Negyedik folytatás.]
No. —■ felelt Parker kétkedő bán­

iul igy beszélhetsz, akkor en- 
nagy gondtól szabadítasz me«; 

egnap ii cityben azt hallottam, 
get-földet megmozdítasz, hogy

- ven fontot előteremts, és ez ág­
imba ejtett. Mert lásd, Esden,

dadogta mentegetődző hangon, — 
m-tes dolog volna ám, ha nekem 
: , fedeznem azt a váltót. Hat leá- 
. \ an. hiszen tudod, és mindnyája 

- 'éaes és hihetetlenül jó étvágy­
án megáldva. Azonkívül pedig

- -gém folyvást gyengélkedik. A 
ki khez másik cselédet is kellett

I.adnunk és az orvosi számlák bor­
zasztónk.

Tudom, öreg, tudom, —- válaszolt 
:• a. vállára téve a kezét, mialatt szi­
li,- volt részvéttel és megbánással. 

N ni lesz emiatt semmi bajod, ör- 
-k kellene annak lenni, aki káro­

dat akarná okozni.
Tehát megbízhatom benned ? —

kérdezte Parker.
Feltétlenül. — válaszolta Esden.

Visszakisérte Parkért a vasúthoz és 
az a ész utón jókedvűnek és nyugodt­
unk kellett mutatkoznia. Parker meg­
vigasztalva utazott haza, Esden szomo­
rúan tért vissza. Az egész beszélgetés 
alatt csupán egy igaz szót mondott, azt, 
hogy a Iá valóság lenne ilyen ártatlan 
embert megkárosítani. De hogy ezt ho- 
gvan akadályozza meg és hogyan mene­
küljön a szégyentől, amely érni fogja, 
azt sehogy sum tudta kieszelni.

VI.

A ji»lelkű Wyncoftné nagy megelége­
déssel szemlélte, hogy tönkrejutott 
unokaöcsese mily jó utón van ahhoz, 
hogy a gazdag örökösnő kegyét meg­
nyerje. Aliban a nézetben volt, hogy 
a javulás útjára tért eséh-sap világíi 
a legjobb férj, ami körülbelül olyan 
igaz. mint az, hogy a nyugalomba vo­
nult /sebmetsző a legmegbízhatóbb 
pénztárnok.

Esden azelőtt kétségtelenül könnyel­
mű fiatal ember volt s nagynénje egy­
se r ki i< fizette az adósságait, de e jó­
ságos cselekedete után olya hidegen 
bánt. vele, hogy Esden, ki még sokat 
várt tide a jövőben, jónak látta, hogy 
bizonyos jómódnsággal tüntessen ehit­
te. amelytől pedig ugyancsak távol ál­
lott. Sőt annyira is ment, hogy fel­
ajánlotta neki pénze visszafizetését, s a 
nagynéni ez alkalommal nagy gyöngéd- 
séa'et tanúsított iránta és meghatottsá­
gában könnyezett is örömében, hogy a 
: dknzló ennyire megjavult.

A jó asszonyság nézete szerint szik­
ul sem ártott az. ha a fiatal ember 

Id. kitombolta magát. Eredetileg 
unokaöcsese közül Arnold volt előt- 

i kedvesebbik; de emez pap lett s 
d -1 Wvm ottné az atyjától bizonyos 
zabad szellemű nézeteket örökölt, az 
•gy liázm tiszteletreméltó, de kissé

-: I'. Liyermekes intézménynek tekin- 
Arnold, bármennyire kívánta is 

‘•ni", hogy lépjen be a ti‘stőrezredbe, i 
,'iijii pályát választotta s igy aztau 

neottné előtt lassacskán kedvesebb 
i a tékozló fiatal ügyvéd, mint az ur 

szolgája.
Emiatt sok viszálykodasa is volt lea- 

. óival. Edith buzgó hive volt az egy­
háznak és rosszal lotta a mama szabad- 

i 11-niii nézeteit, bármily hatarozatla- 
; és ártatlanok voltak is ezek. Edith 

'•□kívül felfedezett egy titkot, melyet 
anyja, ugv látszik, nem is sejtett. Ai- 
nold ugyanis őszintén szerette mis^ 
Pd. i rt. "de a leány dús öröksége vissza­
riasztotta öt attól, hogy hozzá közeled­
jek : s éppen ez a vagyon, mely a jobbik 

• mbert elriasztotta, csak annul jobban 
vonzotta a másikat, a könnyüvérü Es- 
dent.

Mint csaknem mindenki, miss Pharr 
is szívesen látta Esdent és nem ítélte 

v szigorúan, de végtelenül többre be-_ 
csili te unokatestvérét.

Mialatt tehát a mama jóakaratukig 
szőtt terveket az ügyvéd javára, Edith 
a pap ügyét vette a kezébe s elhatároz- 
fa, hogy minden tőle telhetőt meg Or> 
tenni a derék fiatal ember érdekében.

Egy délelőtt miss Pharr, Esden, meg 
az orvos künn jártak, fényképészeti fe - 
vételekkel foglalkozva, s Wyneottne 
a lat tómban örült azon, hogy unokaucs-

cse olyan sokat van együtt a gazdag 
örökösnővel. Nyíltan sohasem volt bá­
torsága ahhoz, hogy Edithet távol tart­
sa tőlük, de ma ügyes cselhez folyamo­
dott és sikerült is neki, hogy leánya a 
házban maradjon. De csakhamar ta­
pasztalnia kellett, hogy Edith más 
irányban kezdte meg a harezot.

— Úgy látszik, ma nagyon meleg 
van künn, — kezdte Edith, hanyagul 
ölt üget ve a tűjét, — s én kétszeresen 
örülök, hogy a házban maradtam, mer) 
ig.V ráértem Arnoldnak levelet Írni... 
Nem is tudom, hogy van az, hogy mos­
tanában az ember semmire se ér rá.

Lesütött szemmel öltögetett tovább, 
anyja pedig tőle telhető nyugodt han­
gon kérdezte:

— Mit írtál Arnoldnak?
— Hogy örülnénk, lia eljönne hoz­

zánk.
— Edith! — szólt rá az anya élesen.
—"Nos, mama? — kérdezte Edith, 

ártatlan képpel nézve rá.
— Az isten szerelméért, ne tettesd 

magad ennyire. Nagyon jól tudod, 
hogy nekem most Wyncotton kívül sem 
Arnold, sem semmi más fiatal ember 
nem kell a házban. Megtiltom, hogy 
azt a levelet elküldd!

Edith felelet helyett felállott a szé­
kéről és csengetett. A mama diadal­
mas méltatlaukodással legyezte magát, 
leánya pedig ismét visszaült a varrásá­
hoz.

A következő pillanatban belépett az 
inas.

— Hívja elő Pollyt, a miss Pharr ko- 
mornáját, — parancsolta Edith.

Néhány másodperez múlva, mely 
alatt a Wyneottne legyezője nyugtalan 
és kérkedő mozdulatokat végzett, belé­
pett a szerény maga viseletű, csinos kül­
sejű komorna Egyszerű fekete ruhát1 
viselt, karját és nyakát fehér tiill föd­
te, és dús fekete haja nagy kontyba volt 
csavarva.

Edith érdemesnek sem tartotta, hogy 
ránézzen.

— Volt a faluban? — kérdezte fagyo­
san szelíd hangon.

— Igenis, kisasszony.
— Feladta azt a levelet, melyet rá­

bíztam ?
— Igenis, kisasszony.
— Köszönöm; elég.
Polly kiment.

"—Természetesen, nagyon sajnálom, 
mama, — szólt Edith, — de amint lá­
tod. már késő.

— Edith, te ezt csak azért tetted, 
hogy engem boszants s a terveimet ha­
lomra döntsed! — kiáltott fel mérge­
sen a mama.

— De. kedves mama, teljességgel 
nem értelek, — felelt Edith. —- Miféle 
terveidet döntöttem volna halomra!

■—Oh, nagyon is kemény próbára te­
szed a türelmemet, — szólt Wyneottne.
— Kereszténynek mondod magadat, 
és feleded, hogy a hazugság bűn. Hogy 
ismered a terveimet ?

"—Mama, — válaszolt Edith, — te 
nem fogod magadnak ezeket a kifaka- 
dásokat olyan készségesen megbocsáta­
ni, mint én.

— Badar beszéd' — volt rá a felelet.
— De ha sikerül meghiúsítanod azt, a 
mire törekszem — és csak olyan jól tu­
dod, mint én, hogy mi az — akkor a ha­
lálos ágyamon sem bocsátók meg ne­
ked és minden filléremet Wyncottra 
hagyom.

- Megvan nekem az én szerény jö­
vedelmem, mama, — szolt Edith szeli* 
den.

— Hát majd lásd meg, mire mégy 
vele, — felelt az anya haraggal, s mcl- 
túságosan ment ki sietve a szobából.

— Mama, ne siess úgy, — szólt 
Edith engesztelőd ve, amivel csak job­
ban felharagitotta az anyját. — Még 
fölhevíted magadat s azután beteg le­
szel .

Polly, a miss Pharr komornája, ki az 
imént a szobában volt, nem látszott 
olyan csendesnek és nyugodtunk, ami­
lyennek . különben ismerték. Ennek 
meg is volt a maga oka; mert a falu­
ból vissza jövet olyan találkozása volt, 
amely nagyon felizgatta.

Amint ugyanis hazafelé jött, útja 
egy kis faludon vezetett keresztül, s mi­
dőn odaért, egy férfit pillantott meg, ki 
szomorkodva könyökölt a hid karfájá­
ra. Pollv összefogta a ruháját s gyor­
san el akart mellette haladni De amint 
már két lépésnyire volt hozzá, a férfi 
hirtelen felegyenesedett és megfordult, 
ugv hogy Polly csaknem a karjaiba ro­
hant.

* leány önkénytelenül elkiáltotta 
magát, amint ráismert.

__Bocsásson tovább, mr. Esden. ^
— Ejnye, be sietős a dolgod, — szólt 

Esden borús arczczal.

— Sietek is, — felelt a leány. — 
Miss Wyneottnak egy megbízásában 
kell eljárnom. Bocsásson!...

— Nem siettél mindig ilyen nagyon, 
mikor mellettem voltál — felelt Esden.

— Csodálom, — válaszolt a leány 
haragtól elvörösödve, — hogy még me­
részel arra az időre emlékeztetni. Cso­
dálom, hogy van hozzá szive...

Hangja akadozó lett s egyszerre, Es­
den csodálkozására és boszankodására 
keservesen sírni kezdett. Esden karjai­
ba akarta vonni, hogy megvigasztalja, 
— mert az egész tájon egy lélek sem 
volt látható — de Polly visszahökkent 
s haragosan nézett rá könycs szemével.

— Hogyan!? — kiáltott fel szenve­
délyesen, — hát férfi ön ? Mi jogon tar­
tóztat fel engem?

— Sohasem gondoltam, hogy ennyi­
re a szivedre veszed, Polly! — mondta 
Esden.

— Mi joga van azt mondani, hogy a 
szivemre veszem ? — kérdezte viszont a 
leány. — Sokkal több okom volna a 
sírásra, lia az a bolond lettem volna, 
akinek ön tartott.

— Kedves gyermekem, — felelt Es­
den, — ha azt gondolod, hogy olyan 
hitvány rtezkó vagyok, hogy eltaszitok 
egy nőt, miután mindent megkaptam 
tőle, akkor mégis nagyon tévedsz. Én 
részemről sohasem gondoltam arra, 
hogy házasságról szó lehetne köztünk, 
és épp oly kevéssé sejtettem, hogy te 
ilyesmire gondolsz.

— Ha egy férfi egy leánynak azt 
mondja, hogy szereti, — felelt a leány 
szenvedélyesen, — akkor vagy házas­
ságra gondol, vagy gazember. Janet 
kisasszony nyal is úgy beszél talán, 
mint ahogy velem beszélt?

— Kérlek, ne beszéljünk miss Fiiam­
ról. Nagyon sajnálom, hogy sértettem 
a büszkeségedet és még jobban sajná­
lom. hogy nem értettük meg egymást.

— Megsértette a büszkeségemet? 
Igenis, mert önre voltam büszke. Fér­
finak és lovaglás embernek tartottam 
önt.

— Na, Polly, kár felbolygatni azo­
kat az elmúlt dolgokat. Bocsánatot 
kérek tőled, megkövetlek, —- nagyon 
sajnálom.. .

Polly visszautasította az elébe nyúj­
tóit kezet, s Esden vállvonva és még le- 
vertebben mint az imént, fordult meg s 
távozott, mialatt Pollv erőszakkal foj­
totta vissza könnyeit s törölte meg a 
szemét.

Esden, kit miss Pharr valami kis 
teendővel bízott meg, a ház felé tartott.

Másnap megérkezett Arnold, kit a 
háziasszony fagyos hidegséggel, Edith 
pedig annál nagyobb melegséggel foga­
dott. Sohasem volt még iránta ilyen 
vendégszerető és rokoniasan kedveske­
dő.

Miss Pharr még egyre lankadatlanul 
gyönyörködött uj játékszerének az él­
vezetében és az öreg orvos készséges 
rabszolgája volt neki, aminthogy min­
dig is az volt, mióta Janet született. 
Minthogy miss Pharr ügyes és tanulé­
kony volt és olyan tapasztalt tanács­
adó segédkezett mellette, mint Elpliin- 
stone, nagy haladást tett. A réten sát­
rat állítottak fel s most a házat fényké­
pezték le különféle pontokról. Wyn- 
cottné, ki Arnold megérkezésekor a sá 
torban ült, örömmel látta, hogy miss 
Pharr a papot egészen másképp fogad­
ta, mint Esdent s hogy az arczán az 
örömnek legcsekélyebb nyoma sem lát­
szott.

Arnold sem igen látszott magát jól 
érezni s Esden olyan szembetűnően 
figyelmeskedett a gazdag örökösnő kö­
rül, hogy Arnold egészen fölöslegesnek 
érezte volna itt magát, ha Edith olyan 
figyelmes nem lett volna iránta. A vil­
lásreggel inéi Edith erővel belevonta a 
társalgásba őt is és Arnold, nem is sejt­
ve, hogy mit csinál, bombát vetett a tár­
saság közepébe.

— Találd ki, — szólt Esdenhez, — 
kivel találkoztam tegnap a városban.

— Azt nehéz lesz kitalálni, — felelt 
emez hanyagul.

— Boomerrel beszéltem.
— Lehetelen! -—- kiáltott fel Esden s 

felugrott az asztaltól.
Kipirult arczczal állt s futólagos pil­

lantást vetett a társaságra. Azután 
megint elhalványodott és letilt.

— Bocsánatot kérek, — mondta szo­
kott nyugodt hangján, —- azt hallot­
tam, Boomer meghalt. Az Arnold köz­
lése megdöbbentett. Ugv7 tetszett, mint­
ha szellemet láttam volán magam előtt.

Azután Arnoldhoz fordult.
— Fel kell keresnem Boomert, — 

szólt.
— Akkor sietned kell, — felelt Ar­

nold, — mert ma este, ugv tudom, me­
gint elutazik.

— nova? — kérdezte Esden.
— Vissza Hondurasba.

— Kedves néném, — szólt Esden, 
lassan felállva, — meg vagyok róla győ­
ződve, hogy meg fog bocsátani... Boo­
mer nekem nagyon régi jóbarátom, a 
kiről azt hittem, hogy meghalt és soha­
sem fogom többé látni. Londonba sie­
tek, hogy felkeressem... Remélem, 
megengedi?

—- Mindenesetre. Csak menj, Wyn- 
cott, —- felelt a néni.

— Tudod, hogy hol van szállva? — 
kérdezte Esden Arnoldtól.

— A Longkam-Hotelben. Úgy hi­
szem, hat óráig ott marad.

— Mikor indul a legközelebbi vonat?
-—• Huszonöt perez múlva, mr. Esden, 

— szólt az asztal körül felszolgáló inas.
— Azzal megyek, —• jelentette ki Es­

den. —■ Kézitáskát viszek magammal 
az esetre, ha rá tudnám Boomert ven­
ni, hogy éjszakára még Londonban ma­
radjon. Semmi áron sem szeretném el­
mulasztani ezt a találkozást.

Kiment a szobából s hallani lehetett, 
mint siet fel a lépcsőn; kevéssel azután 
még bedugta valóban sugárzó arczát 
az ajtón, hogy köszönjön s azután eltá­
vozott.

— Ha kilencz órára vissza nem jö­
vök, kérem, ne várjanak, — mondta 
mosolyogva s eltűnt.

— Nagyon szép dolog az ilyen barát­
ság a fiatal emberek közt, — szólt Wyn- 
cottné miss Pharrhoz. — Ha egy férfi­
nak ilyen érzése van, ebből biztos kü. 
vetkeztetést lehet vonni a szivére. Az a 
kedves, jó Wyncott! Mennyire meg 
volt hatva!

Hogy a kedves, jó Wyncott mennyi­
re meg volt hatva, az a legfelületesebb 
szemlélő fiegyelmét sem kerülhette ki; 
ámde nem érzelmeinek a melegsége iz­
gatta fel annyira.

Az volt ugyanis a dologban, hogy 
Boomer nemcsak a legnagylelkübb és 
legszeretet reméltóbl), de leggazdagabb 
ismerőse is volt Esdennek. Csak ezé- 
lozni kellett arra, hogy milyen bajban 
van s rögtön kész volt a segítség. Es­
den már hallani vélte barátjának han­
gos, vidám üdvözlését, melvlyel kérését 
megelőzi: „Háromszáz, édes öregein ? 
Annyi kell? Szívesen! De mondjunk 
inkább ötszázat.“

A hondurasi milliomos természetesen 
nem mindenik régi iskola társával szem­
ben volt ilyen bőkezű; de Esdent egy­
szer kimentette a folyóból, s azóta ugv 
szei’ette, mintha ő köszönhette volna az 
életét neki.

Megmenteni azt az istenadta Parkért 
s hozzá még magát is, —- ez pompás ki­
látás volt! Esden sohasem látta ra­
gyogóbbnak a nyári verőfényt, s a föld 
csak ugv mosolygott a szemébe. Szél­
nek eresztett minden gondot és vidá­
man kocsizott végig a rétek közt s a 
vasúttal Londonba. Mikor megérke­
zett és bérkocsiba ugrott, olyan jóked­
vű volt, hogy még a kocsis is visszavi- 
gyorgott rá és nagy reménységet kötött 
e vidám utasához, kivel a Langham- 
Hotelbe döczögött.

De a fogadó kapuja előtt sötét éjféli 
árnyék borult a rózsás reményekre. 
Boomer már elutazott —- a reggeli vo­
nattal s nem hagyta meg, hogy hova 
ment.

hessek veled, mint testvéred s mivel 
nem vagyok barátja a kerülgetéseknek, 
mindjárt a dologra térek.

E bevezetés után képletesen kezdett 
beszélni.

— Ismerek egy fiatal papot, aki bará­
tom és közeli rokonom. Ez tavaly itt 
volt nálunk. Ugyanakkor egy fiatal 
hölgy is tartózkodott a házunkban, és 
okom van hinni, hogy ő, meg a fiatal 
pap komolyan kezdték egymást szeret­
ni. Egyszerre a fiatal ember megtud­
ta, hogy a leány nagy örökséget kap, 
s mivel nagyon önérzetes dón Quijote 
természetű fiú, rögtön elment innen, 
mihelyt csak lehetett s a szegény leányt 
azzal a benyomással hagyta itt, hogy 
talán megbántotta. Arnold, ha talál­
koznál véletlenül azzal a fiatal pappal,

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jó

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. 

— Az első és második A ve. közt.—

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig. 

VASÁRNAP: Reggeli 10-től délutáni 1-ig.

INGYEN! INGYEN!
Csakis a mi üzletünkben kapható oly 

jő, finom és olcsó importált dohány úgy 
czigarettának, mint pipába való. melyből 
mindenkinek, aki levelezőlapon fordul 
hozzánk és teljes czimét közli, minden 
költség nélkül küldünk mintát árjegyzék­
kel együtt. Bárki meggyőződhetik, hogy 
ily finom dohányt oly árban nem kaphat.

ADRIA T0BÄCC0 COMPANY,
1265—1269 Broadway, NEW YORK, N. Y.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapitta tett 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET. 

___________________________________ _______ _____ *

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG, PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetnek számára irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, Íróesz­
közük, jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
selnieczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói túró, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb., 
a legjutánycsabb árban kaphatók.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békehíréhez,

15 E. STATE STREET, TRENTON, N. J, 
aki tanácsosai, segítséggel látja el. 

lYAGYAR, NÉM T, TÓT, LENGYEL stb. 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

VII.

A villásreggeli után miss Pharr és 
az orvos visszatértek a mezőre s foly­
tatták a fényképezést. Wyncott né, ki 
Anniiddal egyre hidegen bánt, utánok 
ment és ismét elfoglalta előbbi helyét 
a sátorban.

Edith és Arnold egyelőre a házban 
maradtak.

— Úgy látom, észrevetted az intése­
met, — szólt Edith. — Foglalj helyet, 
Arnold. Komoly beszélni valóm van 
veled.

Edilh közelebb vonta hozzá a széket 
s karjára tette a kezét.

— Elég idős vagyok ahhoz, Arnold, 
— kezdte a leány, — hogy úgy beszél­

A NAP
iSSS^&lSÍ1* SSS^bíffiSír*“
Felelős szerkesztője: Braun Sándor. 

>litiksi főm unka társai: Bródy Sándor, Lenmi 
Zoltán és ér. Kalmár Antal.

NAP

NAP nemcsak legkitűnőbb lap, de
LEGOLCSÓBB

A NAP kiadóhivatala:
Budapest, Vili. ker„ Rekk Scllárd-u. 9. az.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldö budapesti irodája 

IV., Süte-utcza 6. teám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző
MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusilag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REÁM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha­
jóhoz.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

FIÓKÜZLETEK:
ALPHA, N. J. FRANKLIN FURNACE. N. J.
WHARTON. N. J. SOUTH BETHLEHEM, PA.
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mond meg neki, hogy nagyon helytele-
mii t*s til cselekedett.

— Véletlenül én is ismerem a körül­
ményeket, — felelt Arnold, ki úgy elpi­
rult* mint valami fiatal leány és szemét 
a sz .üvegre függesztette. — Tudom, 
hogy a fiatal pap az egyetlen eszes és 
tisztességes lépést tette, mely az adott 
körülmények közt lehetséges volt.

— Hát nem akarta meghallgatni a 
leány?

_Xem, — válaszolt Arnold, — en­
nek a veszélynek a fiatal ember nem tet­
te ki magát.

_Kedves Arnold, úgy hiszem, é for­
rón szerette azt a leányt.

[ Folytatása következik. ]

New York, Hazleton, Wilkesbarre

NÉMETH JANOS
V. cs. és kir. konzuli ügyvivő

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb 

és legpontosabb banküzlet
Levélczim: NÉMETH JÁNOS 

457 Washington St., NewYcrk, N.Y.

1. Mert aki kora reggeltől késő estig 
tain.>n van, annak tagjait lefekvés előtt 
jól be kell dörzsölni.

2. Mert aki magát reggel vagy este jől 
bedörzsöli, másnap ismét friss, gyors és 
munkaképes lesz.

3. Mert aki a munkában való meg­
erőltetés következtében fájdalmat érez. 
attól azonnal megszabadul.

4. Mert aki a megerőltetés következ­
tében. vagy meghűlés folytán fájdalmat 
érez. attól egyszerű bekenés által meg­
szabadul.

f,. Mert aki száját Diana sősborszesz- 
szel kiöblíti, soha fogfájást nem kap.

6. Mert az izmok, idegek, erek erősíté­
sére néhány napi bedörzsölés tökéletesen 
elegendő.

7. Mert aki hátát, mellét, oldalait 
„DIANA" SÓSBORSZESZSZEL bedörzsö­
li. munka után soha hátfájást, oldatsz lí­
rást, vagy mellfájást érezni nem fog.

8. Mert a munkásra nézve legfonto­
sabb. hogy éjjel nyugodtan aludjék és jól 
kipihenje magát és ezt legbiztosabban 
csak úgy érheti el. ha lefekvés előtt ma­
gát „DIANA" SÓSBORSZESZSZEL jől 
bedörzsöli.
— EGY ÜVEG ARA 25 CENT.—

Postaköltség üvegenként 5 cent.

Valódi minőségben kapható LAUER 
UTÓDA magyar gyógyszertárában, 2430a 
Cth A ve., New York, N. Y., ahol minden­
nemű gyógyszer a legkitűnőbb minőség­
ben kapható.

írjon még ma a következő czimre:

"PHARMACY”
2430a £íh AVENUE, NEW YORK, N. Y.

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 

— 25 cent. —
Minden további sző 2 cent. 
Kishirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK
KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló“ minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 
327 East 13 street, New York.

E rovat alatt oly bankczégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 
HARSÁNYl LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 210—2-ik Avenue.

IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 
sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Bar- 
tha J, „Bevándorló" 327 E. 13 street.

KELL

Sül

DIANA
50SBÖRSZESZT

P1TTSBUKGI IRODÁNK 
arról értesít bennünket, hogy McKees- 
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt bízta meg a Be­
vándorló-képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGYEL SÁNDOR 
urat is felhatalmazta előfizetések gyűj­
tésére.

KIADÓ LAKÁSOK.
LEGOLCSÓBB LAKÁSOK. 2, 3, és 

4 szobás, világos lakások minden mo­
dern kényelmes berendezéssel, olcsó 
házbér mellett azonnal kiadók. — Iro­
da: 415 East 64 St. [június 1.]

GéPIRóNő, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen bírja a magyar, angol és német nyelvet, 
angol nyelven a gyorsirászathoz is ért, New 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendők: R. G. care of Bevándorló, 
327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESET.
A drótnélküli telefonálás terjesztésé­

re alakult részvénytársaság jókinézésü, 
intelligens magyar ügynököket keres 
részvények eladásúra előnyös feltételek 
mellett. Jelentkezhetni személyesen, 
vagy levélben ezen czim alatt: The 
Ellsworth Co.. 43—49 Exchange Place, 
Nor York. A levelek magyar nyelven 
írandók.

EANKINI I. -M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR,
— Alakult 1907. január hó 8-án. —

Gyűléseit tartja minden hó első vasárnap­
ján a Schwartz-féle Hallban.

Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 
Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
Bukurow Dusán; pénzügyi titkár; Csapota Pál; 
vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács 
Sámuel, Nagy Bertalan. Has Istók, Fenyős 
András; könyvtárnok: Kardos István.

the CITY BANK co. 
biztos, erős, megbízható.

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

The ‘STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. L, alpénztáros 

Kneisel János.
Tőke, felesleg, nyeremény,

több, mint ................................. $1,000.000
Betétek több, mint ................... 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

ELSŐ MAGYAR VENDÉGLŐ 
Wheeling W. Va. és környékén. Pom­
pás magyar konyha. Szobák jután}os 
árban. Jó hüsitő italok. Kéri a ma­
gyarság támogatását Rigó Lajos tulaj­
donos. 840 Market St.,Wheeling,W.Va.

BAI JÁNOS ur
képviseli a Bevándorló-t Connecticut állambeli 
WALLING FOR DON. Előfizetési dijakat felve­
het és nevünkben nyugtázhat. Ottani magyal­
jaink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk Bai 

urat.

ÁLLÁST KERES intelligens fiatal ember 
mint pinezér, vagy ügynök, aki az európai na­
gyobb városok előkelő szállodáiban szolgált. 
Beszél több nyelvet. Megkeresések igy czim­
zendők: Kovácsits István, Northampton, Hel­
ge r Hellertown Road, South Bethlehem, Pa.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

„HUNYADI HALL“
löO’i Ave. A, New York.

A 79 és SO-ik ntezák közt.
— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok. —

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
Az uptowni magyarság legkedveltebb 

m u latoja.
— A hires EHRET-féle sört méri. —

PASSAICI IRODÁNK 
előfizetések felvételére és nyugtázására 
meghatalmazta ALLENTOW NBAN 
Mészáros Bros., és NAZARETHBEN 
Pearl Lajos urakat.

JÖJJÖN DŐLNI CS KÁROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az ó hazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldeni; aki pénzét biztosan 
és jótállás meleltt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jó szobát kapni.

Aetnaville-Míirtinsferry, O.
39 W. Bell Phone.

THE STAR ★ BOOK GO.,
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.

Elvállal minden e szakmába váflő 
munkát.

— JUTÁNYOS ARAK. —

DOHÁNYZÓK!
ANNAK. KI SEGÍTSÉGÜNKRE AKAR 
LENNI DOHÁNYUNK TERJESZTÉSÉ­
BEN S ABBÓL BARÁTAI KÖZT 6 DOL­

LÁR ÉRTÉKŰT ELAD.

at

,0 évi jótáll

INGYEN
ADJUK
EZEN

GYÖNYÖRŰ 
ÓRÁT!

Gyönyörű kettösfedelü óra. csinosan 
vésve, kulcs nélkül felhúzható, ékköves 
szerkezettel, tökéletes Ízléssel, üzletek­
ben 23 dollárt kérnek az ilyenért, óhaj­
tanánk, ha minden városban lennének ns- 
hányan, akik terjesztenék PIPÁINKAT. 
CZIGARETTÁINKAT S DOHÁNYUN­
KAT.

DOHÁNYUNK ABBÓL A FAJTÁBÓL 
VALÓ. AMELYHEZ OTTHON HOZZÁ­
SZOKOTT. EURÓPÁBAN. MAGYAROR­
SZÁGON. AZ A FAJTA. MELYET KED­
VEL. MELY NEM CSÍPI A NYELVET, 
NEM KARCZOLJA A TORKOT.

Számos levelünk van vásárlóktól, kik 
nagyon dicsérik a nekik küldött dohányt 
s köszönetüket fejezik ki az értékes aján­
dékért, melyet a terjesztésért küldtünk 
nekik.

írjon hozzánk „Ismertetődért, mely 
hasznos felvilágosításokat ad a dohány 
felöl, olyanokat. MELYEKET ÖNNEK 
TUDNI KELL. Ha beküldi rendelését 
azonnal, küldünk a különböző fajtákból 
összesen $6.— értéküt utánvétellel (C. O. 
D ) a legközelebbi express-áliomásra ön 
mellett HA LEVELÉBEN FELEM ITI 
AZT HOGY MEGELÉGEDÉS ESE­
TÉN AJÁNLANI FOGJA DOHÁNYUN­
KAT BARÁTAINAK. ÚGY MÉG UGYAN­
ABBAN A CSOMAGBAN. A DOHÁNY­
NYAL EGYÜTT MEGKÜLDJÜK ÖNNEK 
A GYÖNYÖRŰ ARANYÓRÁT INGYEN.

Dohányunkat igen könnyen eladhatja. 
Az ár rajta van minden csomagon. Azok, 
kik már dolgoztak nekünk, azt Írják, 
hogv már a legelső napon eladták a ne­
kik küldött dohányt.

KÜLDJÖN BE ELŐRE 50 CENTET 
(AKÁR BÉLYEGEKBEN IS), A FENN­
MARADÓ S5.50-ET PEDIG MEGFIZETI 
AKKOR. HA AZ EXPR ESS-HIV ATAL- 
BAN MEGNÉZTE A DOHÁNYT S AZ 
AJÁNDÉKOT S AZT MEGFELELŐNEK 
TALÁLTA. Ha pedig az egész 6 dollárt 
előre beküldi, akkor még külön küldünk 
ajándékul egy $2.50 értékű remek arany- 
lánczot. 5 évi jótállással. Ne féljen be­
küldeni a pénzt, mert a mi ezégünknek 
jó hírneve van s ha nem volna megelé­
gedve, pénzét azonnal visszaküldjük. 
Ezen ajánlatunk csak rövid időre szól, 
azért ne halaszsza a rendelés beküldését.

EUROPEAN TOBACCO CO.
33 LEONARD STR. Dept. 95. 

NEW YORK CITY.

3EREGMEGYEIEK,

akik New Yorkban laknak, fontos ügyben tu­
dassák czimüket Gál Antalné, szül. Nagy Etel­
kával. Postaczim: Mrs. A. Gál, 219 Howard 

Ave., Bridgeport, Conn.

„A HARANGOZÓ FIA.“ Fölötte 
érdekes regény a függetlenségi harci­
ból. Irta: Vértesi Arnold, Ára har- 
mincz cent, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalába: 
327 East 13 street, New York,

KITŰNŐ FARM, nagy terjedelemmel, erdő­
vel, tóval, Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 street, New 
York.

Dr. HÓDINKA TIVADAR ur
ez idő szerint Ohio államot utazza be a Beván­

dorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hődinka 
dr. urat honfitársaink figyelmébe és pártfogá­

sába.

TTbc jfríeöman print
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

Burdosgazdák, Figyelem!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az írjon nekem-

Epik, Box 1539, Pittsburg, Pa.
Válaszbélyeget tessék küldeni.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyző osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1995-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében;
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnutt 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr." Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts 
burgban Osztrolucky Mihály. Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidékén 
Rutsek Péter, Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. . F!e_ 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la" és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bu­
ko vinszkl János. Coraopolisban Máté Já 
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban (Castle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitró János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
setten Zobon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolya István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dohó László.

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY“ KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
53. utcza sarkán. 964 I. Avenue, New York.
Friss, jó magyaros ételek és italok minden 
Időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tal. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

AMERIKA! MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, 
írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING. Cleveland. O.

ANGOL TA NI FÁS LEVÉLILEG. J 
Levéli lej? tanitu nk angolul Amerika 
minden tmAébo, Tandíj havonta $2. 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
MANDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató 

New York, N. Y., Öl Ave. A.

18 éve fennálló banküzlet 
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St„ Oak cor.

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajövonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy őhazai, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
Ingyen au.

f? $25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers1
pénzkiildö irodái

Föiízlet: PHILLIPSBUBG, N. J., 

Fióküzlet: ALPHA, N. J.
Az összes iajóTonalaü törvényes képviselője. 
Pénzküidés az ó-hazába; a legbiztosabban és 
legolcsóbban szálútok. Mindenféle hazai pe­
res ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket 
elvégzek. Egyedüli közjegyző Phillipsburg es 
környékén. Honfitársaim minden ügyben in­

gyenes felvilágosítást kapnak.

NEW YORK ALLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William str«— 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York.

Tíz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, N.« 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st„ New Vöt, 

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői t.;. 
vatal.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldő Tárír 

ság, igazgató Láng József, 1496 Second Art 
New York City.

Schwabach magyar bankháza, 1431—1 Avenue, 
a 74-ik utcza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszi 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. K? 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.
Magyar Tudakozó és Közvetítő Iroda. Kastan, 

stauber & Co., 1239 First Ave., New york. 
Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- és 

közjegyzői iroda. Kölcsönkünyvtár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendler Son * C-». 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Euro­
pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bízta- 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az óh, 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bazi 

Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét uvm 

o ztott nyeremény $75.000.00. Elnök Charles 
R. Kear. pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Monongahela-völgy««! 

legrégibb bankháza, saját épületében, öt* 
dik Ave. és Locust st. sarkán, McKeesport 

Pénzküidés az ő hazába gyorsan, pontosan * 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajőjegyeladát 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mii 
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel *í 
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzi* 
Czim; Jos. Roth and Sons.

Hungarian American Savings &. Trust Ce- 
Duquesnei Magyar Amerikai Takarék 4a 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175.000.00 dollár. Pen* 
sylvania állam legerősebb bankházainak egyik* 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött ma 
gyár bank Amerikában. Igazgatói és részi* 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk 
számlára. 4 százalékot betét-számlára. Péfl» 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői iroda. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltóüzlete, 134 

Penn Avenue. Pittsburg.
Megbízható fiénzküldő és hajójegyeláruslt* 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja h“*"** 
ügyeknek elintézését.

Klein Arthur, Rankii , Pa.
Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elln 

zése.
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjó* • 
zni hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.

Perczel Lajos, 532—534 Pearl street, Clevelan« 
The Dollar Savings <&. Trust Co., Youngstown 

Vagyon: $1.500.000. Pénzküidés gyorsan, 
csőn és pontosan. Pénzbetétek után 4 szán 
lék kamatot fizet. üzletvezető; Burger 6 
Lajos.
Moskowitz J. D„ 1441 W. Dakota str., Dayton.

Közjegyzői iroda. A hajótársaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden r* 
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi *• 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro­

binson elnök. Téke Í25.H60. Elad hajójegyek«! 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ b* 
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.

Rizsák János, 128 Second street. Passaic.
Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­

iratokat elkészít.
vvarady Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, X 

Pénzküldő és hajójegyüzlete. Házak, telk-t 
vétele és eladása.

WARADV LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St„ Trenton, N. J.

Kear Harry F. Potter j
pénztárnok. $

R. Ft. A. S. >S. CO. LIMITE.D

Rotterdam ■ New Yorki Vonal
A. E. JOHNSON & Co. fűügynökök, 27 Broadway. NEW YORK.
New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból ide 25 dollár és $4 fejadó. 
MÁSODOSZTÁLY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBA, ROTTERDAMBÓL IDE

NEGYVENÖT DOLLÁR.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozatni akar­

ja, vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára ismét emelkedik.

MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK 

MINERSVILLE, PA.
Alapittatott lSGI-beu. Svhuykill- 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .................... $50,000.On
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75.000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely


